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AUS DEM GEMEINDERAT

Bericht aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung 
vom 12.12.2024

Bürgerfragestunde
Aus der Bürgerschaft gingen keine Anfragen hervor. 

Verlesen der Beschlüsse aus der letzten Gemeinderatssit-
zung und Bekanntgabe der nichtöffentlich gefassten Beschlüsse
Bürgermeister Schäfer verlas die Beschlüsse aus der Gemeinde-
ratssitzung vom 21. November 2024. Ebenso gab Bürgermeister 
Schäfer die nicht öffentlichen Beschlüsse der Sitzung bekannt. 
Hierbei handelte es sich um den Beschluss zur Abhaltung der 
Jagdgenossenschaftsversammlung. Zu dieser wurde bereits im 
Nachrichtenblatt eingeladen. 

Bauvorhaben 
Es wurde für folgende Bauvorhaben das kommunale Einverneh-
men erteilt: 
• Einbau einer Wohnung im UG; Flst. Nr. 1096/1; Meisenweg 1, 

71579 Spiegelberg
• Nutzungsänderung von einer Mietwohnung zu einer Monteur-

wohnung, Flst. Nr. 6, Marktplatz 3/1, 71579 Spiegelberg

Umsetzung der Wasserversorgungskonzeption – 2. BA Was-
serwerk Greutfeld mit Förderleitung Großhöchberger Quelle; 
Beschlussfassung für die Vergabe des Auftrages für Tief- und 
Ingenieurbauarbeiten einschließlich verschiedener Ausbau-
gewerke
Nach der öffentlichen Ausschreibung für die genannten Arbeiten 
gingen sechs Angebote ein. Die Prüfung und Wertung der Ange-
bote erfolgten durch das Ingenieurbüro Frank aus Backnang.

Der Auftrag für „Tief- und Ingenieurbauarbeiten einschließlich ver-
schiedener Ausbaugewerke“ wurde an die Fritz Müller GmbH, 
Backnang, als günstigsten Bieter zum geprüften Angebotspreis 
von 1.477.730,10 € brutto vergeben. Der Beschluss erfolgte mit 
einer Enthaltung einstimmig.
Im Anschluss präsentierte das Ingenieurbüro Frank den Stand der 
Wasserversorgungskonzeption in Spiegelberg. Neben einem 
Rückblick auf den bisherigen Verlauf und einem Überblick zur 
laufenden Ausschreibung wurde der zweite Bauabschnitt im Ge-
samtkontext erläutert. Die Fertigstellung des Projekts wird für 
Ende 2026 bis Anfang 2027 erwartet.
Zusätzlich wurden die Ergebnisse des Strukturgutachtens zur 
Wasserversorgung vorgestellt, die nun sukzessive umgesetzt 
werden.

Kommunale Wärmeplanung im interkommunalen Konvoi der 
Gemeinden Sulzbach an der Murr, Großerlach und Spiegel-
berg; Beschlussfassung für die Auftragsvergabe an ein Fachbüro
Für die kommunale Wärmeplanung des Konvois Sulzbach an der 
Murr, Großerlach und Spiegelberg gingen vier Angebote ein. Die 
Energieagentur Rems-Murr gGmbH bewertete diese nach fest-
gelegten Kriterien.
Das beste fachliche und wirtschaftliche Angebot legte die GEO 
DATA GmbH, Westhausen, vor. Die Angebotssumme beträgt ins-
gesamt 69.948,20 € brutto für alle beteiligten Kommunen und liegt 
unter dem Richtwert von 71.330 €, der für die Förderberechnung 
herangezogen wurde.
Der Eigenanteil der Gemeinde Spiegelberg beläuft sich auf ca. 
4.055 €.
Der Gemeinderat beschloss einstimmig den Auftrag an die v. g. 
Firma zu vergeben. 

Annahme von Spenden nach § 78 GemO; 
Spendenbericht der Gemeinde Spiegelberg für das Jahr 2024
Nach § 78 Abs. 4 Satz 3 der Gemeindeordnung für Baden-Würt-
temberg entscheidet der Gemeinderat über die Annahme oder 
Vermittlung von Spenden. Über die Annahme von Spenden soll 
nach Festlegung in der Gemeinderatssitzung am 20.10.2006 
zweimal jährlich Beschluss gefasst werden.
Mit dem Spendenbericht für das 1. Halbjahr 2024 wurde bereits 
über die erfolgten Spendeneingänge bis einschließlich 1. Juni 
2024 Beschluss gefasst. Der Verwaltung liegen bis zum Stichtag 
2. Dezember 2024 insgesamt sieben Spenden in Höhe von 
3.555,00 € vor. 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spenden zu und Bür-
germeister Schäfer drückte den Spendern nochmals seinen herz-
lichen Dank für die Zuwendungen aus und sicherte die zweck-
gerichtete Verwendung dieser zu.

Terminplanung für das 1. Halbjahr 2025
Bürgermeister Schäfer setzte folgende Termine für das 1. Halbjahr 
2025 an:
Donnerstag, 23.1.2025  Donnerstag, 13.2.2025 
Donnerstag, 20.3.2025  Donnerstag, 17.4.2025 
Donnerstag, 22.5.2025  Montag, 23.6.2025
Er machte darauf aufmerksam, dass Änderungen vorbehalten 
sind, wenn es das laufende Geschäft der Verwaltung erfordert.

 Die heutige Ausgabe Ihres Mitteilungs blattes ist die letzte in diesem Jahr.

Infolge der Feiertage über Weihnachten und Neujahr erscheint die erste Ausgabe 
des Mitteilungsblattes 2025 in der Woche vom 6. bis 11. Januar 2025 (KW 2).

Unseren Lesern und Kunden wünschen wir für die kommenden Feiertage eine schöne und 
friedliche Zeit sowie einen guten Start ins neue Jahr.

Bei den Austrägern, die zuverlässig zu jedem Erscheinungstermin das Amts- und Mitteilungsblatt 
pünktlich in die Haushalte bringen, möchten wir uns ganz herzlich bedanken. 

Wir wünschen Ihnen gesegnete Weihnachten und ein gesundes neues Jahr!

Ihr Krieger-Verlag, Blaufelden

Mitteilungsblatt zum Jahreswechsel

Die gesetzlich vorgeschriebene weitere Anpassung des 
Mindestlohnes für die Austräger sowie die in den letzten 
Jahren eingetretenen Material- und Lohnkostensteige-
rungen zwingen uns leider dazu, den Bezugspreis ab 
Januar 2025 auf jährlich 39,95 inkl. MwSt. und inkl. Träger-
lohn festzusetzen.

Wir bitten unsere verehrte Leserschaft um Verständnis für 
diese Anpassung.

Ihr Krieger-Verlag, Blaufelden

Bezugspreis für das Mitteilungsblatt
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Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen
Knusperlädle
Bürgermeister Schäfer gibt bekannt, dass das Knusperlädle vor-
aussichtlich innerhalb von Spiegelberg umziehen wird. Genaueres 
kann er hierzu noch nicht öffentlich bekannt geben. 

Anfragen 
Vonseiten des Gemeinderats lagen keine Anfragen vor.

DIE GEMEINDEVERWALTUNG  
INFORMIERT

Rathaus über Weihnachten 
und Neujahr geschlossen

Das Rathaus Spiegelberg ist vom 23. Dezember 2024 
bis einschließlich 1. Januar 2025 geschlossen.

Ab dem 2. Januar 2025 sind wir wieder wie gewohnt 
für Sie da.

Wir bitten die Bevölkerung um Kenntnisnahme und 
wünschen Ihnen eine frohe und besinnliche Weih-
nachtszeit sowie einen erfolgreichen Start in das neue 
Jahr!

Verkauf und Abbrennen von pyrotechnischen 
Gegenständen (Feuerwerkskörpern)

Nach dem Sprengstoffgesetz und der Durchführungsverordnung 
zum Sprengstoffgesetz müssen beim Verkauf von pyrotechni-
schen Gegenständen folgende Bestimmungen beachtet werden:

Abbrennen von pyrotechnischen Gegenständen
Das Abbrennen von pyrotechnischen Gegenständen der Katego-
rie 2 (Feuerwerkskörper/Knallkörper) ist nach § 23 Abs. 2 der 1. 
Sprengstoffverordnung (1. SprengV) nur am 31.12. und am 01.01. 
eines jeden Jahres gestattet (diese Einschränkung gilt nicht für 
Inhaber entsprechender Erlaubnisse oder Befähigungsscheine). 
Zuwiderhandlungen stellen Ordnungswidrigkeiten dar und können 
mit einem Bußgeld geahndet werden. Wir bitten Sie darum, dies 
zu beachten und vor dem Silvestertag sowie nach dem Neujahrs-
tag keine Feuerwerkskörper/Knallkörper zu zünden.

In der unmittelbaren Nähe von Kirchen, Krankenhäusern, Kinder- 
und Altersheimen sowie Reet- und Fachwerkhäusern ist das 
Abbrennen von Feuerwerkskörpern und Knallkörpern verboten 
(§ 23 Abs. 1 der 1. SprengV)! Ebenso sei daran erinnert, dass 
Personen unter 18 Jahren der Umgang (Aufbewahren und Ab-
brennen) mit Feuerwerkskörpern/Knallkörpern (pyrotechn. Ge-
genstände der Kategorie 2) verboten ist (§ 23 Abs. 2 Satz 2). Des 
Weiteren ist darauf zu achten, dass die Sicherheitsbestimmungen 
der 1. und 2. Verordnung zum Sprengstoffgesetz (1. und 2. Verord-
nung zum Sprengstoffgesetz (1. und 2. SprengV) bei der Verwen-
dung der pyrotechnischen Gegenstände eingehalten werden.

Anzeigep� icht
Wer erstmals pyrotechnische Gegenstände der Kategorie 1 und 
2 verkaufen will, muss dies gemäß § 14 Sprengstoffgesetz min-
destens zwei Wochen vor dem Beginn des Verkaufs der zustän-
digen Kreispolizeibehörde (Stadt Backnang, Ordnungsamt) 
schriftlich anzeigen. Dies gilt auch für erstmals betriebene Zweig-
stellen. Ebenso müssen Änderungen in der Leitung des Betriebes 
und Wechsel der verantwortlichen Personen angezeigt werden. 
In der Anzeige müssen die mit der Leitung des Betriebs, der 
Zweig niederlassung oder Zweigstelle beauftragten Personen 
angegeben werden. Eine Anzeige genügt für die gesamte Dauer 

des Betriebs, muss also nicht jährlich wiederholt werden. Dagegen 
sind Veränderungen in der Leitung der Betriebsstätte sowie die 
Beendigung des Betriebes unverzüglich mitzuteilen.

Verkauf
Der Verkauf von pyrotechnischen Gegenständen der Kategorie 2 
ist nach § 22 Abs. 1 S. 1. SprengV nur vom 29.12. bis zum 31.12. 
des jeweiligen Jahres erlaubt (ausgenommen Verkauf an Verbrau-
cher mit entspr. Erlaubnis oder Befähigungsschein). Kleinstfeuer-
werk der Kategorie 1 („Knallerbsen“ etc.) darf dagegen das ganze 
Jahr über verkauft werden.

Verantwortliche Personen
Für den Verkauf und die Aufbewahrung von Kleinstfeuerwerk 
(Kategorie 1) und Kleinfeuerwerk (Kategorie 2) sind grundsätzlich 
in der nachstehenden Rangfolge verantwortlich:
- Erlaubnisinhaber(in),
- Betriebsinhaber(in),
- Leiter(in) der Zweigniederlassung oder der unselbstständigen 

Betriebsstätte,
- Aufsichtspersonen,
- Verkäufer(in)

P� ichten der verantwortlichen Personen:
Der/die Betriebsinhaber(in) und die anderen verantwortlichen Per-
sonen haben beim Umgang und Verkehr mit den pyrotechnischen 
Gegenständen u.a. darauf zu achten, dass 
- die zulässigen Lagermengen nicht überschritten werden,
- die Anforderungen an die Verkaufs- und Aufbewahrungsräume 

erfüllt sind,
- die Vorschriften über den Verkauf (Anzeige, Zulassung, Kenn-

zeichnung, Gebrauchsanleitung, Mindestalter bei der Abgabe) 
und das Ausstellen eingehalten werden.

Beschäftigte, die pyrotechnische Gegenstände verkaufen, sind 
über die dabei entstehenden Unfallgefahren sowie über die Ein-
richtungen und Maßnahmen zur Abwendung dieser Gefahren zu 
belehren. Die Belehrungen sollten jeweils zu Beginn des Silvester-
verkaufs wiederholt werden. Pyrotechnische Gegenstände sind 
vor Diebstahl und unbefugter Entnahme zu schützen. Die verant-
wortlichen Personen haben das Abhandenkommen von pyrotech-
nischen Gegenständen der zuständigen Kreispolizeibehörde 
unverzüglich anzuzeigen.
Jeder Unfall, der sich in Zusammenhang mit dem Verkauf und der 
Aufbewahrung pyrotechnischer Gegenstände ereignet, ist unver-
züglich dem Landratsamt Rems-Murr-Kreis – Geschäftsbereich 
Umweltschutz – und der für den Betrieb zuständigen Berufsge-
nossenschaft mitzuteilen.

Aufbewahrung – Sicherheitsanforderungen
Bei der Aufbewahrung pyrotechnischer Gegenstände der Katego-
rie 1 und 2 haben die Betriebsinhaber(innen) und die anderen 
verantwortlichen Personen Folgendes zu beachten:
- Im Aufbewahrungsraum darf nicht geraucht sowie kein offenes 

Licht oder Feuer verwendet werden.
- In unmittelbarer Nähe pyrotechnischer Gegenstände dürfen 

keine leicht entzündlichen oder brennbaren Materialien gelagert 
werden.

- Einrichtungen zur Brandbekämpfung müssen jederzeit erreich-
bar sein. Geeignete Einrichtungen sind z.B. Feuerlöscher mit 
ABC-Löschpulver mindestens der Löschgröße III (z.B. 6 kg 
Löschpulver – im Übrigen wird auf die Sprenge LR 410 „Richt-
linie Aufbewahrung kleiner Mengen“ und die BGR 133 „Aus-
rüstung von Arbeitsstätten mit Feuerlöschern“ verwiesen).

- Der Aufbewahrungsraum – ausgenommen Verkaufsraum – darf 
nicht dem dauernden Aufenthalt von Personen dienen. Pyro-
technische Gegenstände dürfen nur in Versandpackungen oder 
in den kleinsten Ursprungsverpackungen des Herstellers auf-
bewahrt werden. Angebrochene Packungen sind wieder fest zu 
schließen.

- Pyrotechnische Gegenstände müssen so aufbewahrt werden, 
dass ihre Temperatur 75 Grad nicht überschreiten kann.

Weitere Informationen gibt es auch unter 
www.gaa.baden-wuerttemberg.de (Merkblatt).

Wir bitten um entsprechende Beachtung.
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Standesamtbereitschaft über 
die Weihnachtsfeiertage und 

Silvester/Neujahr
Für dringende Standesamtsangelegenheiten (Sterbe-
fälle) ist am

Montag, 23. Dezember 2024,
Freitag, 27. Dezember 2024 und

Montag, 30. Dezember 2024
jeweils in der Zeit von 10.00  –  11.00  Uhr unter der 
Tel. 07194/9501-12 ein Bereitschaftsdienst eingerichtet.

Wir bitten um Kenntnisnahme und Beachtung!

Letzter Aufruf zum Ablesen der Wasserzähler 
für die Endabrechnung für das Jahr 2024 

bis Mittwoch, 8. Januar 2025

Wie bereits in den letzten Ausgaben des Nachrichtenblattes 
Spiegelberg informiert wurde, wird in diesem Jahr wieder 
eine Selbstablesung der Wasserzähler für die Jahresend-
abrechnung 2024 durchgeführt. Der Abgabetermin für die 
Zählerstände ist auf den 3. Januar 2025 festgesetzt. Da uns 
noch nicht alle Zählerstände zugegangen sind, haben Sie 
nun letztmalig die Möglichkeit, den Zählerstand bis spätes-
tens Mittwoch, 8. Januar 2025 an das Bürgermeisteramt 
Spiegelberg zu übermitteln. 
Bei nicht mitgeteilten Zählerständen zum v. g. Termin erfolgt 
die Abrechnung zum 31.12.2024 durch Schätzung nach dem 
Verbrauch der Vorjahre.
Die ausgefüllte Rückantwort können Sie in den Gemeinde-
briefkasten am Rathaus einwerfen. Selbstverständlich kön-
nen Sie uns auch einfach eine E-Mail an info@gemeinde-
spiegelberg.de mit den erforderlichen Daten (siehe 
Rückantwort) zukommen lassen.
Für Ihre Mitarbeit bedanken wir uns im Voraus. Für Rückfra-
gen stehen wir Ihnen (Tel. 07194/9501-0) gerne zur Verfü-
gung. Ihre Gemeindeverwaltung Spiegelberg

tragen 10 €/Person, Kinder bis 12 Jahre zahlen 4 € (inkl. Getränk 
und Kostproben). Anmeldung bis 3. Januar unter Tel. 0151/15519118 
oder hetzler@die-naturparkfuehrer.de. Bitte Tasse mitbringen.

6. Januar – Montag • Winterzauber – und was machen die Tiere?
Die herrliche Natur, der Wald und frostigen Wiesen in winterlicher 
Stimmung laden zu einem schönen Rundweg mit heißem Um-
trunk ein. Naturparkführerin Dr. Andrea Schad führt bei dieser ca. 
3-stündigen Winterwanderung durch Wiesen und Wälder. Treff-
punkt ist um 11.00 Uhr in Weissach im Tal-Bruch am Parkplatz, 
2 km nach Bruch rechts an der K 1908 Richtung Lutzenberg. Die 
Kosten betragen 13 € pro Person, Kinder bis 14 Jahre zahlen 7 €. 
Anmeldung bis 5. Januar unter Tel. 01 76/21 97 27 18 oder schad@
die-naturparkfuehrer.de. Bitte Tasse mitbringen.

Energieagentur Rems-Murr gGmbH 

Clever Strom sparen mit Zeitschaltuhren für die Weihnachts-
beleuchtung 
In der Weihnachtszeit sorgt festliche Beleuchtung für eine be-
sondere Atmosphäre – oft jedoch mit erhöhtem Stromverbrauch. 
Eine einfache Möglichkeit, Kosten zu senken, ist der Einsatz von 
Zeitschaltuhren. Diese programmieren Lichterketten und Baum-
beleuchtung so, dass sie nur zu gewünschten Zeiten leuchten, 
z. B. von 17.00 bis 23.00 Uhr. So sparen Sie Strom, wenn die Be-
leuchtung nicht bis in die Morgenstunden weiterbrennt.
Zeitschaltuhren sind günstig und leicht zu installieren. Mechani-
sche Modelle werden manuell eingestellt, digitale sind präziser 
und tagesabhängig programmierbar. Smarte Steckdosen ermög-
lichen die Steuerung per App, auch von unterwegs, und bieten oft 
Energiestatistiken für den Überblick über den Verbrauch.
Kostenlose Energieberatungen ab 7. Januar 
Für Fragen zu Heizen, Wärmepumpen oder Photovoltaik steht das 
Expertenteam der Energieagentur bereit. Nach der Weih-
nachtspause gibt es ab 7. Januar 2025 mittwochs und donnerstags 
wieder von 16.20 bis 19.00 Uhr kostenlose Beratungen in Waib-
lingen (Gewerbestraße 11). Zusätzlich � nden monatlich Beratun-
gen in verschiedenen Kommunen im Rems-Murr-Kreis statt – wo 
und wann, � nden Sie unter www.ea-rm.de/erstberatung.
Neutrale Beratung
Die Energieagentur berät unabhängig und produktneutral. Termi-
ne für Beratungen in Kooperation mit der Verbraucherzentrale 
können telefonisch (07151/975173-0) oder per E-Mail (info@ea-
rm.de) vereinbart werden. Weitere Infos zu Energieeffizienz und 
Erneuerbaren Energien unter www.ea-rm.de.

Hundekot im Gemeindegebiet –  
Bitte nehmen Sie Rücksicht!

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
in letzter Zeit häufen sich Beschwerden über Hundekot, der auf 
Gehwegen, insbesondere am Gehwegrand, liegen bleibt. Be-
sonders betroffen ist der Bereich rund um die Grundschule und 
den Kindergarten, wo viele Kinder spielen. Dies stellt nicht nur ein 
ästhetisches, sondern auch ein hygienisches Problem dar.
Wir möchten Sie hiermit eindringlich darauf hinweisen, dass ge-
mäß unserer Polizeiverordnung Folgendes gilt:
§ 12 Verunreinigung durch Hunde
Der Halter oder Führer eines Hundes hat dafür zu sorgen, dass 
dieser seine Notdurft nicht auf Gehwegen, in Grün- und Erho-
lungsanlagen oder in fremden Vorgärten verrichtet. Sollte dennoch 
Hundekot abgelegt werden, ist dieser unverzüglich zu beseitigen.
Ein Verstoß gegen diese Vorschrift kann gemäß § 20 Abs. 1 Nr. 13 
mit einem Bußgeld geahndet werden.
Wir bitten alle Hundebesitzer um ihre Mithilfe, um unsere Gemein-
de sauber und kinderfreundlich zu halten. Bitte tragen Sie einen 
Beutel mit sich, um den Hundekot Ihres Vierbeiners ordnungs-
gemäß zu entfernen.
Herzlichen Dank für Ihre Rücksichtnahme und Ihr Engagement 
für ein sauberes Spiegelberg.
Ihre Gemeindeverwaltung Spiegelberg

Naturpark Schwäbisch-Fränkischer Wald

1. Januar – Mittwoch • Neujahr • Start in das neue Jahr 
Bei dieser ca. 2-stündigen Wanderung mit Naturparkführerin Mi-
chaela Köhler erfahren die Teilnehmenden mit Liedern, Geschich-
ten und Gedichten mehr über die rauen Nächte. Treffpunkt ist um 
14.00 Uhr am Parkplatz Spiel- und Grillplatz in Mainhardt-Mönchs-
berg. Die Kosten liegen bei 5 €/Person, Kinder bis 18 Jahre zahlen 
2,50 €. Anmeldung bis 30. Dezember unter Tel. 01 60/3 55 78 31 
oder koehler@die-naturparkfuehrer.de. 

5. Januar – Sonntag • Raunachtwanderung
Die Teilnehmenden erleben die geheimnisvolle Zeit der Raunäch-
te besonders intensiv bei einer ca. 2,5-stündigen Fackelwande-
rung mit Naturparkführerin Helene Angstenberger durch den 
winterlichen Wald. Treffpunkt ist um 16.30 Uhr am Wanderpark-
platz Wil� ingen-Vorderbüchelberg in Abtsgmünd-Wil� ingen. Die 
Kosten liegen bei 10 €/Person inkl. Fackel, Punsch und Gebäck. 
Eine Anmeldung ist bis zum 3. Januar unter Tel. 0 73 66/91 92 48 
oder angstenberger@die-naturparkfuehrer.de möglich. Bitte Tas-
se mitbringen.

5. Januar – Sonntag • Wasser, Wald und Weitblick
Mit Naturparkführerin Judith Hetzler starten die Teilnehmenden 
dynamisch mit Aus- und Weitblick bei dieser ca. 3-stündigen Wan-
derung rund um Löwenstein ins Jahr 2025. Treffpunkt ist um 13.00 
Uhr am Parkplatz am Bleichsee in Löwenstein. Die Kosten be-
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Forstbetriebsgemeinschaft Murr-Lauter

Holzmarkt
Unsere Holzvermarktungsstelle HVG teilt mit:
Der Holzeinschlag läuft durch die weitgehend günstige Witterung 
unproblematisch, die anfallenden Sortimente werden problemlos 
übernommen. Die Nachfrage ist bei fast allen Sortimenten hoch 
und es kann weiterhin uneingeschränkt Holz gemacht werden. 
Es gibt auch Nachfrage nach älterem Käferholz für Verpackungs-
zwecke, dieses kann ebenfalls mit einem positiven Deckungs-
beitrag vermarktet werden. 
Anfallende Hölzer können sowohl als Kurz- wie auch als Langholz 
bereitgestellt werden. Besonders im Kurzholz werden die bereit-
gestellten Lose momentan noch sehr zügig abgefahren. 
Wie im letzten Holzmarktinfo schon berichtet, konnten wir in un-
seren Preisverhandlungen Preise für das Leitsortiment Fichte 
Frischholz Stärkeklasse 2b+ im Kurzholz zwischen 98 € und 
100 € und im Langholz von 100 € bis 102 € verhandeln, die Ver-
träge laufen bis zum 31.03.2025. 

Submissionen
Für die Nadelwertholzsubmission und die Laubholzsubmission in 
Urbach ist der letzte Holzaufnahmetermin der 20.12.2024. 
Stand heute werden wir die Nadelwertholzblöcke auf 5 Lager-
plätzen, verteilt auf die drei Landkreise, anbieten.
• Kaisersbach 
• Murrhardt 
• Windrad „Alte B 14“ an der Roten Steige 
• Nasslagerplatz Altschmiedelfeld 
• Wasserbehälter Hinterlintal 
Unsere Nadelholzblöcke werden also dieses Jahr nicht im Fisch-
bachtal, sondern im Wald vor Michelfeld neben dem linken Wind-
rad zur Submission aufgereiht, weil sie dort besser präsentiert 
werden können und beim Verladen den Verkehr nicht behindern.
Die Beifuhr hat schon begonnen und muss bis Anfang Januar 
abgeschlossen sein. Neben dem Holz aus den 3 HVG-Landkrei-

sen werden sich auch Göppingen, Heilbronn und Ludwigsburg an 
der Submission beteiligen. 

Buchenstammholz Fa. Pollmeier: 
Der Frühlieferbonus läuft zum 31.12.2024 aus, danach gelten die 
regulären Preise. 
Längen ab 6 m fallend bis maximal 15,8 m, darunter Fixlängen in 
2,5; 3,1; 3,4 und 5,1 Meter möglich, Zugabe 20 cm; Mindestzopf 
35 cm m.R.; maximaler Durchmesser 100 cm. 
Güte C: weißes Holz und Holz mit einem Kernanteil (egal Spritz 
oder Rotkern) bis zu 50 % des Durchmessers am Stammfuß (d.h. 
anders als sonst, wird der Kernanteil nur unten bewertet) Güte 
KB: Holz mit einem Kernanteil über 50 %, erst ab Klasse 4 
Güte D: ZN-Buchen (müssen bei der Holzaufnahme mit einem 
grünen „K“ am Stammfuß gekennzeichnet werden). 
Grundsätzlich ist es nach wie vor egal, ob die Hölzer Erdstämme 
oder 2. Längen sind. 
Bei Fragen zur Aushaltung wenden Sie sich bitte an den jeweils 
zuständigen Revierleiter. 

Änderung Telefonverbindung 
Aufgrund einer Umstellung auf Internettelefonie sind die Stand-
orte der HVG ab sofort unter neuen Telefonnummern zu erreichen: 
Backnang: 07191/7359750.

Das Vorstandsteam der FBG und das Team der 
HVG wünscht allen unseren Waldbesitzern und 
ihren Familien ein frohes Weihnachtsfest, un-
fallfreies Arbeiten im Wald und einen guten 
Start ins neue Jahr 2025! 

PERSÖNLICHES

1.FNZ Spiegelberger Wetzstoi-Hexa e.V.

Vorankündigung

Ganz herzlich gratulieren 
wir zum Geburtstag am

25.12.2024 • Herrn Wilhelm Kolb
Spiegelberg-Jux, 85 Jahre
1.1.2025 • Herrn Yusuf Topkaya
Spiegelberg, 75 Jahre
4.1.2025 • Frau Brunhilde Köck
Spiegelberg-Jux, 80 Jahre
6.1.2025 • Frau Rita Hammer
Spiegelberg, 80 Jahre
7.1.2025 • Frau Irmgard Schlipf
Spiegelberg-Dauernberg, 85 Jahre

Unseren Jubilaren - auch denen, die aus persönlichen 
Gründen nicht genannt werden wollen - gratuliere ich 

im Namen der Gemeinde Spiegelberg wie auch 
persönlich zu ihrem Ehrentag und wünsche ihnen 

für das neue Lebensjahr viel Gesundheit 
und Wohlergehen.

Max Schäfer
Bürgermeister
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ÄRZTEBEZIRK SPIEGELBERG 
Ärztlicher Notfalldienst für ganz Baden-Württemberg, Telefon 116 117
Für das Gemeindegebiet Spiegelberg einschließlich Teilgemeinden ist die 
ärztliche Notfallpraxis Backnang im Gesundheitszentrum Backnang, 
Stuttgarter Straße 107, zuständig.
Wer außerhalb der üblichen Sprechstunden der niedergelassenen Ärzte 
ärztliche Hilfe sucht, kann ab sofort die einheitliche Telefonnummer 
116 117 anrufen.

Montag - Freitag 
18.00 - 22.00 Uhr  Notfallpraxis Backnang, Stuttgarter Straße 107, 
  www.notfallpraxis-backnang.de, Telefon 116 117,
  bei lebensbedrohlichen Erkrankungen 
  immer die Nummer 112 wählen.

Samstag, Sonntag und Feiertag
8.00 - 22.00 Uhr Notfallpraxis Backnang, Stuttgarter Straße 107, 
  Telefon 116 117,
  bei lebensbedrohlichen Erkrankungen 
  immer die Nummer 112 wählen

22.00 - 8.00 Uhr des Folgetages (Sa., So. und Feiertag)
  gehfähige Patienten: 
  Ambulanz des Klinikums Winnenden, Am Jakobsweg 1,
  71364 Winnenden, Telefon 07195/591-0.

Bei dringenden medizinischen Problemen in der Nacht gilt diese einheitliche 
Telefonnummer 116 117 von abends 18.00 Uhr bis 8.00 Uhr am nächsten 
Morgen. Mittwochs ist die Nummer schon ab 13.00  Uhr, freitags ab 
14.00 Uhr freigeschaltet. An Wochenenden und Feiertagen ist der ärztliche 
Bereitschaftsdienst jederzeit erreichbar.

Hausbesuchsanforderung für nicht gehfähige Patienten:
Notfallpraxis Backnang, Telefon 116 117,
für lebensbedrohliche Erkrankungen die Nummer 112 wählen.

FRAUEN- UND KINDERSCHUTZHAUS REMS-MURR
Tel. 07191/9308655, E-Mail: frauenhaus@drk-rems-murr.de
Fax 07191/9307859

HILFETELEFON FÜR MÄNNER
Nicht nur Frauen sind von Gewalt betroffen. Die Vereine Sozialberatung 
Stuttgart und Pfunzkerle Tübingen bieten ein Hilfetelefon für Männer an, die 
von Gewalt betroffen sind. Betroffene können sich an die Rufnummer 
0800/1239900 wenden.
Die Mitarbeiter des Hilfetelefons sind montags bis donnerstags von 8.00 Uhr 
bis 13.00 Uhr und von 15.00 Uhr bis 20.00 Uhr, freitags von 8.00 Uhr bis 
15.00 Uhr zu erreichen.
Weitere Informationen gibt es auf www.maennerhilfetelefon.de.

AUGENÄRZTLICHER NOTFALLDIENST REMS-MURR-KREIS,
Seit dem 1. Juli wurde der augenärztliche Notfalldienst in den Landkreisen 
Stuttgart, Esslingen, Böblingen, Rems-Murr neu strukturiert:
Patienten wenden sich an die zentrale augenärztliche Notfallpraxis am 
Katharinenhospital in der Augenklinik, Kriegsbergstraße 60, Haus K, 70174 
Stuttgart.
Die Notfallpraxis hat geöffnet von Freitag, 16.00 - 22.00 Uhr und an den 
Wochenenden und Feiertagen von 9.00 - 22.00 Uhr. Zu den übrigen Zeiten 
im Notfalldienst ist die Notaufnahme der Augenklinik zuständig.
Sie erreichen den augenärztlichen Bereitschaftsdienst unter 116 117 (Anruf 
kostenlos).

GYNÄKOLOGISCHER NOTFALLDIENST REMS-MURR-KREIS 
außerhalb der Sprechzeiten 18.00 - 8.00 Uhr, 
Samstag sowie Sonn- und Feiertag
Tel. 01805/557890 nach vorheriger telefonischer Anmeldung (nur aus dem 
Festnetz)

FACHÄRZTLICHER NOTDIENST 
für die Chirurgie und Orthopädie Rems-Murr-Kreis außerhalb der 
Sprechzeiten 8.00 - 8.00 Uhr, Samstag sowie Sonn- und Feiertag
Tel. 01805/557891

KINDERÄRZTLICHER BEREITSCHAFTSDIENST 
Für Spiegelberg und alle Teilorte gilt an Wochenenden und Feiertagen die 
zentrale Kinderarzt-Notfallnummer: 116 117 (Anruf kostenlos)

ZAHNÄRZTLICHER NOTFALLDIENST
Jeweils 10.00 bis 11.00 Uhr und 17.00 bis 18.00 Uhr
Zentrale Notfalldienstansage über den Anrufbeantworter, 
Tel. 0761/12012000

HNO-ÄRZTLICHER GEBIETSDIENST 
außerhalb der Sprechstunden 8.00 - 8.00 Uhr, 
am Samstag sowie Sonn- und Feiertag: 116 117 (Anruf kostenlos)

AMBULANTER HOSPIZDIENST, TEL. 07191/344194-0
Einsatzleitung für den gesamten Rems-Murr-Kreis
Unterstützung zu Hause, im Krankenhaus und im P� egeheim
ambulantes@hospiz-remsmurr.de

KINDERHOSPIZ
Kinder- und Jugendhospizdienst Pusteblume, Tel. 07191/344194-0
Begleitung von sterbenden und trauernden Kindern und Jugendlichen bei 
Krankheit, Tod und Trauer • kinder@hospiz-remsmurr.de

Stationäres Hospiz Backnang, Telefon 07191/34333-0
stationaeres@hospiz.de

Kinder- und Jugendhospizdienst – Stiftung Sternentraum
Größeweg 100a, 71522 Backnang, Tel. 07191/3732432

Bitte vollständige Rufnummern wählen! (Hinweis: Anrufe unter den 
angegebenen Telefonnummern sind kostenp� ichtig)

IBB-STELLE FÜR PSYCHISCH KRANKE MENSCHEN
UND IHRE ANGEHÖRIGEN IM REMS-MURR-KREIS
Die IBB-Stelle ist eine vom Landratsamt Kontakt:
Rems-Murr-Kreis neu geschaffene unab- Montag - Freitag
hängige Informations-, Beratungs- und von 9.00 - 17.00 Uhr
Beschwerdestelle für psychisch kranke  Mobil: 
Menschen und ihre Angehörigen 01590/4409800
im Rems-Murr-Kreis. AB Festnetz: 
      07195/9777345
Sprechstunden sind jeden 1. und 3. Don- Fax 07195/9777346
nerstag im Monat von 16.00 bis 18.00 Uhr E-Mail: 
(möglichst nach vorheriger info@ibb-rems-murr-
telefonischer Anmeldung) in der kreis.de
Schlossstraße 32, in 71364 Winnenden. www.ibb-rems-murr-kreis.de
WICHTIG: Wir sind kein Notdienst!

BLINDEN- UND SEHBEHINDERTENVERBAND WÜRTTEMBERG E. V.
Beratungsangebot in der Augenklinik des Katharinenhospitals in Stuttgart.
Das Beratungsangebot „Blickpunkt Auge – Rat und Hilfe bei Sehverlust“ 
bietet eine Erstanlaufstelle für Ratsuchende und Angehörige bei drohendem 
Sehverlust. Ausgebildete Peer-to-Peer-Beratende informieren und beraten 
zu allen Themen rund um die Sehbehinderung.

Das Beratungsangebot � ndet jeden Freitag von 13.00 - 16.00 Uhr im Kli-
nikum Stuttgart statt. Um telefonische Voranmeldung unter 0711/12259838 
wird gebeten. www.blickpunkt-auge.de

Den Apotheken-Notdienst � nden Sie auf der nächsten Seite.

BEREITSCHAFTS- UND NOTDIENSTEhttps://www.kvbawue.de/

patienten/praxissuche/

notfallpraxis-� nden
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MÜLLABFUHR

Abfallwirtschaft Rems-Murr AöR

Öffnungszeiten der AWRM-Einrichtungen 
während der Weihnachtszeit
Auch in diesem Jahr sind die vier Entsorgungszentren im 
Rems-Murr-Kreis während der Weihnachtszeit regulär ge-
öffnet. Geschlossen bleibt lediglich an den gesetzlichen 
Feiertagen, an Heiligabend und an Silvester. Auch alle ande-
ren Annahmestellen der AWRM bleiben an den Feiertagen 
sowie am 24. und 31. Dezember geschlossen.

Nachstehend eine Übersicht über die sonstigen Öff-
nungszeiten:
WERTSTOFFHÖFE
Die Wertstoffhöfe sind zu den gewohnten Zeiten geöffnet. 
Eine Ausnahme bildet der Wertstoffhof Backnang. Dieser 
bleibt vom 23. Dezember bis einschließlich 2. Januar ge-
schlossen.
GRÜNGUTPLÄTZE
Sämtliche Grüngutplätze bleiben in der Zeit vom 23. Dezem-
ber bis einschließlich 6. Januar geschlossen. Die Annahme-
stellen öffnen ab der zweiten Januarwoche wieder regulär.
PROBLEMMÜLLSAMMELSTELLEN
Die Abgabe von Problemmüll ist wie gewohnt möglich.
Größere Erdanlieferungen sind zwischen dem 23. Dezember 
und 6. Januar generell nicht möglich, die Erddeponie in Back-
nang-Steinbach bleibt in diesem Zeitraum geschlossen.
Wer zwischen den Jahren nicht zwingend Müll und Wert-
stoffe entsorgen muss, verschiebt die Anlieferung am besten 
auf einen späteren Zeitpunkt. Erfahrungsgemäß sind die Ent-
sorgungszentren und Wertstoffhöfe in der Zeit zwischen den 
Jahren nämlich stark frequentiert, sodass mit Wartezeiten 
gerechnet werden muss. 

Mehr Hausmüll als sonst?
Wer während der Feiertage mehr Müll als sonst zu entsorgen 
hat, kann in allen Verkaufsstellen im Rems-Murr-Kreis zur 
Entsorgung von Rest- oder Biomüll Zusatzmüllsäcke kaufen. 
Die Entsorgung ist im Kaufpreis bereits mit enthalten, sodass 
die gefüllten Säcke am jeweiligen Abfuhrtag bei den ent-
sprechenden Tonnen zur Abholung bereitgestellt werden 
können.

Glas und Altpapier nicht neben die Container stellen
Im Rems-Murr-Kreis gibt es an über 500 Standorten Con-
tainer zur Entsorgung von Altglas und Papier. Sollten die 
Behälter am bevorzugten Standort bereits voll sein, darf 
trotzdem nichts daneben abgestellt werden. Weichen Sie auf 
einen anderen Standort oder auf die Entsorgungszentren 
oder Wertstoffhöfe aus. Große Kartonagen haben generell 
nichts in den Depotcontainern verloren. Nutzen Sie hierfür 
das Angebot der Wertstoffhöfe und Entsorgungszentren.

Abfallwirtschaft Rems-Murr AöR

Müllmarken ab 18. Dezember erhältlich

Ab kommenden Mittwoch sind die Gebührenmarken für das 
Jahr 2025 erhältlich. Ganz bequem können die Marken online 
bestellt werden.
Dieser Service kostet keine zusätzlichen Gebühren, Versand-
kosten werden nicht berechnet. Der Online-Shop wird ab 18. 
Dezember freigeschaltet. Vor diesem Tag sind keine Bestellungen 
möglich. Wer den Kauf vor Ort bevorzugt, hat die Möglichkeit in 
über 60 Verkaufsstellen seine Marken zu erwerben. Ganz gleich 
wo man im Rems-Murr-Kreis wohnt, die Müllmarken können un-

BEREITSCHAFTSDIENSTE APOTHEKEN
19.12.2024 Auenwald-Apotheke, Talstr. 4
 71549 Auenwald (Unterbrüden), Tel. 07191 - 90 75 30 
20.12.2024 Apotheke am Obstmarkt, Backnang, Dilleniusstr. 9
 71522 Backnang, Tel. 07191 - 6 48 44 
21.12.2024 Löwen-Apotheke Sulzbach, Backnanger Str. 32
 71560 Sulzbach an der Murr, Tel. 07193 - 69 67 
22.12.2024 Schiller-Apotheke Backnang, Schillerstr. 36
 71522 Backnang, Tel. 07191 - 16 70
23.12.2024 Johannes-Apotheke Backnang, Burgplatz 3
 71522 Backnang, Tel. 07191 - 9 03 30 70 
24.12.2024 Vitalwelt-Apotheke am Römerbad 
 Theodor-Heuss-Str. 1, 71540 Murrhardt
 Tel. 07192 - 93 59 50 
25.12.2024 Center-Apotheke im Kau� and Backnang, 
 Sulzbacher Str. 201, 71522 Backnang
 Tel. 07191 - 91 15 11 00 
26.12.2024 Täles-Apotheke Weissach im Tal, Welzheimer Str. 42
 71554 Weissach im Tal, Tel. 07191 - 3 45 16 50 
27.12.2024 Apotheke im Gesundheitszentrum,
 Karl-Krische-Str. 4, 71522 Backnang, Tel. 07191 - 34 31 00 
28.12.2024 Rats-Apotheke Allmersbach, Backnanger Str. 49
 71573 Allmersbach im Tal, Tel. 07191 - 35 90 20 
29.12.2024 Hörschbach-Apotheke Murrhardt, Hörschbachstr. 61
 71540 Murrhardt, Tel. 07192 - 90 09 17 
30.12.2024 Brücken-Apotheke Backnang, Sulzbacher Str. 21
 71522 Backnang, Tel. 07191 - 6 51 33 
31.12.2024 Rathaus-Apotheke Aspach, Backnanger Str. 2
 71546 Aspach (Großaspach), Tel. 07191 - 92 02 96 
1.1.2025 Vitalwelt-Apotheke am Römerbad, Theodor-Heuss-Str. 1, 
 71540 Murrhardt, Tel. 07192 - 93 59 50 
2.1.2025 Raphael-Apotheke Backnang, Gerberstr. 13, 
 71522 Backnang, Tel. 07191 - 9 03 43 33 
3.1.2025 Täles-Apotheke Weissach im Tal, Welzheimer Str. 42, 
 71554 Weissach im Tal, Tel. 07191 - 3 45 16 50 
4.1.2025 Apotheke im Gesundheitszentrum, Karl-Krische-Str. 4, 
 71522 Backnang, Tel. 07191 - 34 31 00 
5.1.2025 St.-Walterich-Apotheke Murrhardt, Marktplatz 6, 
 71540 Murrhardt, Tel. 07192 - 88 21
6.1.2025 Löwen-Apotheke Sulzbach, Backnanger Str. 32, 
 71560 Sulzbach an der Murr, Tel. 07193 - 69 67
7.1.2025 Auenwald-Apotheke, Talstr. 4, 71549 Auenwald 
 Tel. 07191 - 90 75 30 
8.1.2025 Apotheke am Obstmarkt Backnang, Dilleniusstr. 9, 
 71522 Backnang, Tel. 07191 - 6 48 44 

SENIOREN IN SPIEGELBERG

✿   DRK Spiegelberg
       Seniorensport

Termine im Januar 2025

15.1./22.1./29.1.2025
• Halle Jux: 9.00 – 10.00 Uhr
• Feuerwehrgerätehaus Spiegelberg: 10.15 – 11.15 Uhr

Bitte nicht vergessen: Immer Getränk mitbringen!

 Eure Suse
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abhängig vom Wohnort gekauft werden. Der Verkauf startet zeit-
gleich mit dem Online-Verkauf.

Keine Eile 
Auch wenn die Marken schon bald erhältlich sind: beeilen muss 
man sich nicht. Erst ab 27. Januar müssen die Marken auf dem 
Tonnendeckel kleben. Das heißt, jeder hat ausreichend Zeit, die 
benötigten Marken zu besorgen.

Leerungsrhythmus beachten
Beim Kauf von Gebührenmarken für die 60- oder 80-Liter-Rest-
mülltonnen muss der entsprechende Leerungsrhythmus angege-
ben werden. Bei diesen Tonnengrößen wird neben der 2-wöchent-
lichen Abfuhr auch eine 4-wöchentliche Leerung angeboten. Wer 
wegen der Tonnengröße unsicher ist, wirft am besten einen Blick 
auf den Tonnendeckel. Dort ist eine achtstellige Registriernummer 
eingeprägt. Die ersten zwei beziehungsweise drei Ziffern der 
Nummer stehen für das Volumen des Behälters.

FEUERWEHR

Feuerwehr Spiegelberg

Sonntag, 22. Dezember 2024, 16.00 Uhr
Gesamt, Arbeitseinsatz, Waldweihnacht

FUNDSACHEN

Auf bzw. nach dem Großhöchberger Weihnachtsmarkt am 7. und 
8. Dezember 2024 wurde am Ortseingang in Großhöchberg (Hin-
ter den Gärten) ein Schlüsselbund mit mehreren Schlüsseln inkl. 
Autoschlüssel gefunden.

Eigentumsansprüche können telefonisch unter 07194/9501-0 oder 
persönlich auf dem Rathaus geltend gemacht werden.

SCHULNACHRICHTEN

Grundschule Spiegelberg

Es weihnachtet in 
der Schule ...
Sowohl die Kinder 
der Grundschule 
als auch das Kolle-
gium wurden noch 
vor dem 1. Advent 
überrascht, denn 
ein riesiger Ad-
ventskranz wurde 
uns von der Eltern-
beiratsvorsitzen-
den Frau Froner in 
der Schule aufge-

stellt. Er steht im unteren Flur und erfreut alle, die an ihm vorbei-
kommen. Auch zum regelmäßigen Weihnachtsliedersingen ver-
sammeln sich alle Kinder um den Adventskranz. Ein ganz dickes 
Dankeschön an alle beteiligten Helfer und Spender. In der Hoff-
nung auf die Erfüllung seines Zwecks (die Wartezeit auf Weih-
nachten zu verschönern) wünschen wir allen frohe und geseg-
nete Adventstage und ein gelingendes Weihnachtsfest. 
Die Schulgemeinschaft

Weihnachten in Großhöchberg mit den Schulkindern
Fast schon Tradition ist der Einsatz des Kinderwägeles auf dem 
Weihnachtsmarkt. Bereits im Vorfeld schafften und bastelten die 
Schulkinder verschiedenste Dinge für den Verkauf. Die Arbeit 
machte den Kindern viel Freude und die Spannung, ob die Sachen 
dann auch verkauft werden, war natürlich sehr groß. Was aber 
zweifelsohne noch mehr Spaß macht und durchaus mit vielen 
Lerninhalten verbunden ist, ist, die Sachen dann tatsächlich auf 
dem Weihnachtsmarkt zu verkaufen. Viele Kinder und ihre Eltern 
waren dann auch bereit, in Großhöchberg mit dem fahrbaren 
Verkaufsstand durch die Besuchermenge zu ziehen. Durchweg 
wurden Erfolge erzielt und sogar manche Spende ist zusätzlich 
eingegangen. Ein herzliches Dankeschön an alle Kunden und an 
alle, die uns bei dieser Sache unterstützt und begleitet haben. Wir 
haben tatsächlich über 600 € erwirtschaftet und können nun von 
diesem Geld das neue „Bänkle“ für den Pausenhof anschaffen.

Gemeinschaftsschule 
Sulzbach an der Murr

Der letzte Schultag in diesem Jahr ist am Frei-
tag, den 20. Dezember. 
Schulbeginn ist gemäß Stundenplan, Schul-
ende um 10.55 Uhr. 

Im neuen Jahr beginnt und endet der Unterricht am Dienstag, 
den 7. Januar 2025 stundenplangemäß. 

KINDERGARTENNACHRICHTEN

Waldkindergarten Kleine Füchse

Überglücklich sagen wir Danke an die Firma Kai 
Pribyl Sanitär-Heizung-Flaschnerei aus Jux
Wir sind überglücklich und sagen von Herzen vielen 
Dank für eine großzügige Spende von der Firma Kai 
Pribyl Sanitär-Heizung-Sanitär und ihrem Team aus 
Jux! Für diese Spende haben wir uns die wunder-
schöne und sehr hochwertige Ostheimer Krippe und 
einen neuen Handwagen ausgesucht. Außerdem 



Weihnachts- und Neujahrsgrüße

sowie einen guten Start ins neue Jahrsowie einen guten Start ins neue Jahr
wünschen wir allen unseren Kunden, Freunden 
und Bekannten.

sowie einen guten Start ins neue Jahrsowie einen guten Start ins neue Jahrsowie einen guten Start ins neue Jahr

Baustoffe & Transporte
Gewerbepark 5
71543 Wüstenrot-Weihenbronn

Telefon 
0 79 45/6 63 98 96

Ein frohes
Weihnachts-
fest und ein 
glückliches 
neues Jahr 
mit vielen 
schönen

Momenten 

wünscht Ihnen Lämmle
Automobil-Service GmbH

Löwensteiner Straße 124 • 71579 Spiegelberg
Telefon 0 71 94/81 85

Wir machen Urlaub 
vom 23.12.2024 bis einschließlich 6.1.2025.

Herzlichen Dank 
für das entgegengebrachte 

Vertrauen in diesem Jahr!
Wir wünschen Ihnen schöne, 

besinnliche Weihnachtsfeiertage 
und ein gutes neues Jahr.

Ihre

Mareike Modrack
mit allen Mitarbeitern

Vertrauen in diesem Jahr!
besinnliche Weihnachtsfeiertage 

mit allen Mitarbeitern

Fr
oh

e W
eih

na
ch

ten

Ein friedvolles Weihnachtsfest
und ein erfolgreiches neues Jahr

verbunden mit einem herzlichen Dank 

für Ihr Vertrauen!

TRAUERHILFE FISCHER
Bestattungen
Hauptstraße 16 • 71543 Wüstenrot
Telefon 0 79 45/27 19 • Fax 0 79 45 /94 12 71
Mobilfunk 01 72/7 06 24 64



Weihnachts- und Neujahrsgrüße

Fröhliche
Weihnachten

und ein erfolgreiches und gesundes neues Jahrund ein erfolgreiches und gesundes neues Jahund ein erfolgreiches und gesundes neues Jahund ein erfolgreiches und gesundes neues Jahr
wünschen wir allen unseren Kunden, wünschen wir allen unseren Kunden, 

Geschäftspartnern, Freunden und Bekannten.Geschäftspartnern, Freunden und Bekannten.

Bergstraße 18/1 • 71579 SpiegelbergTelefon: 07194 / 38 10 78 • Fax: 38 10 79Handy: 0172 / 9 49 32 72kurz-marco.elektro@t-online.de 

Bergstraße 18/1 71579 Spiegelberg

Ihre

Löwen Apotheke
Inh. Diane Weyrich
mit dem gesamten Team

Im Ärztehaus
Backnanger Str. 32, 71560 Sulzbach
Tel. 0 71 93/69 67

UND EIN
GESUNDES JAHR

wünscht Ihnen

FROHE

und ein 
gutes 
neues 

Jahr
wünscht Ihnen

Frohe Fes� age
Sal�  

Top-Hair
Sabine Plachy

71579 Spiegelberg
Herrschaftswiesen 15
Telefon 07194/776

frohe
Weihnachtentennn

✮ ✮

✮

✮
✮✮

✮✮

Wir wünschen

      und ein glückliches neues Jahr.
We

✮✮✮

✮

Wir wünschen

      und ein glückliches neues Jahr.      und ein glückliches neues Jahr.
W
✮

      und ein glückliches neues Jahr.

✮

      und ein glückliches neues Jahr.

Entspannte

Weihnachtsfeiertage
und ein friedliches, gesundes neues Jahr.

Rüdiger Sixt
Ihr Schornsteinfegermeisterbetrieb

Rüdiger Sixt
mit Mitarbeitern

Wir wünschen frohe
Weihnachten

und für das neue Jahr

Glück, Gesundheit
und Erfolg.

Holger Breit
Holzmobil

Bergstraße 116, Spiegelberg
holger.breit@gmx.de



Weihnachts- und Neujahrsgrüße

Frohe Weihnachten 
und ein gesundes und glückliches neues Jahr

Praxis für Physiotherapie und Osteopathie

Die Praxis ist vom 23.12.2024 
bis 6.1.2025 geschlossen.

Axel Wursthorn
Sulzbach a. d. Murr

Axel WursthAxel WursthAxel WursthAxel WursthAxel WursthAxel Wursthooornrnrn
Sulzbach a. d. MurrSulzbach a. d. MurrSulzbach a. d. Murr

Frohe Festtage                      
    und ein gutes neues Jahr
wünscht Ihnen

Änderungsschneiderei

Marketa Spörle
Sommerseitenstraße 12 • Spiegelberg 

Telefon 0 71 94/95 41 18

Wir wünschen frohe
Weihnachten

und für das neue Jahr

Glück, Gesundheit
und Erfolg.

Pizzeria „Alter Simpl“
Großhöchberger Str. 1/2 • 71579 Spiegelberg 

Telefon 0 71 94/88 86

Wir wünschen Ihnen

WeihnachtenWeihnachten
frohe

Zeit zur Entspannung, 
Besinnung auf die wirklich wichtigen Dinge

und für das neue Jahr
berufl ichen Erfolg, privates Glück

und viele schöne Momente.

Krieger-Verlag
Wir machen Mitteilungsblätter!

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

... gesundes neues Jahr !

Telefon 0 71 94/95 41 18

und für das neue Jahr

Glück, Gesundheit

Pizzeria „Alter Simpl“Pizzeria „Alter Simpl“
... gesundes neues Jahr !

VWS, Innen- und Außenputz mit Farbanstrich

Dekorative Kalkputztechniken für gesundes Wohnklima

Fugenlose Badsanierung mit Volimea, Sandstein-Putze uvm.

Gestalterische Möglichkeiten fast ohne Grenzen. Lassen Sie Ihr Heim 

strahlen und erleben Sie gesundes Wohnklima. Besuchen Sie unsere Aus-

stellungsräume zum Anfassen und Fühlen. Ich berate Sie sehr gerne.

Kosmetik- & Nagelstudio 

Staatl. anerkannte Kosmetikerin, Nageldesignerin, 

Visagistin und Fußpfl egerin   

Das Geschäft mit der persönlichen Fachberatung für:

• Die perfekte Pfl ege von Kopf bis Fuß • die kleine Schönheitsdrogerie mit Beratung 

Geöffnet: Dienstag, Mittwoch und Donnerstag von 9.00 bis 18.00 Uhr 

Behandlungen: einfach telefonisch einen Termin vereinbaren

Nagelmodellage, Kosmetikbehandlungen, Fußpfl ege und Manicure uvm.

WOLFGANG UND ANNETTE WIELAND 

Schönblickstr.15/1 •  71543 Wüstenrot • Tel. 07945/1402



Weihnachts- und Neujahrsgrüße

Schöne
und ein gutes, 
erfolgreiches neues Jahr,
verbunden mit dem besten Dank für Ihr Vertrauen und 

die gute Zusammenarbeit.

Brennholzhandlung Wahl

MICHAEL WAHL
Höhenweg 15

71579 Spiegelberg-Jux
www.Brennholz-Wahl.de

 Frohe Weihnachten
und ein

gutes neues Jahr

wünscht Ihnen

Isabell Mannsperger
Bergstraße 63 • 71579 Spiegelberg

Frohe und unbeschwerte Festtage,
eine Zeit der Ruhe und Entspannung sowie 

Gesundheit und Erfolg im neuen Jahr
    wünschen wir unseren Kunden und Freunden.

Gesundheit und Erfolg im neuen Jahr

Taxi – Mietwagen – Krankentransport

Alfred und Martina Gogel
Wilhelmsweg 10, 71579 Spiegelberg-Jux

Tel. 0 71 94/95 30 01, Mobil 01 71/2 42 60 74

Schöne 
Feiertage

sowie alles Gute für ein
 glückliches und gesundes neues Jahr

wünscht Ihnen

Philipp Maurer
Stuckateurbetrieb

Bergstraße 24, 71579 Spiegelberg
Tel. 01520/8607321, E-Mail: philippmaurer@t-online.de



Weihnachts- und Neujahrsgrüße

 Frohe Weihnachten
und ein

gutes neues Jahr

wünscht Ihnen

Vogelheide 43 • 71543 Wüstenrot • Telefon 0 79 45/17 52

FROHE WEIHNACHTEN 
und ein glückliches, e

rfolgreiches neues Jah
r

wünschen wir allen unseren Kunden, Freunden und Bekannten.

Frohe Weihnachten Frohe W
eihnachte

n Froh
e Weih

WeWeW eihihi nhnh anan caca hchc thth etet nene
FFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF eheh WeWeW ihihi

nhnh acaca hchc thth etet
nene

FFFFFFrFF oFFrF oFrF FFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF eheh WWeeWeW iihhhhihiihi nnhnhhnh aaccaca
hhchcchc thth etet nene FF

W
F
W
FrFF oFFrF oFrF hh
h
hF
hFF oF hF oF eheh WWhWh

eWeW ihhihi

FROHE WEIHNACHTEN 
FFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF eheh W enene FFrFeihihi nhnh acaca hchc FFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF eheh WeWeW
FFFFrFF oFFrF oFrF hhF hFF hFF oF hF oF eheh WWWWW h n FFFrFFrF oFrF

FFFrFFFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF heh

Maurer GbR
Stuckateurmeisterbetrieb

Am Sommerberg 2

71579 Spiegelberg-Jux

Frohe eihnachten
und ein gutes 
neues Jahr

wünscht Ihnen

 Gasthof Siller
71579 Vorderbüchelberg

Telefon 0 71 94/2 98

1. Weihnachtsfeiertag geschlossen.
31.12. ab 17.00 Uhr geöffnet.

Wir bitten um Tischreservierung.

und VIEL GLÜCK
IM NEUEN JAHR

wünschen wir Ihnen,
verbunden mit dem Dank

für das entgegengebrachte Vertrauen

wünscht Ihnen

Frohe
für das entgegengebrachte Vertrauen

Frohe
Weihnachten

Familie Rolf und 
Ingrid Kübler 

mit Team

Es wird weihnachtlich
Kerzenlicht die Nächte wärmen;
im Advent ein ruhiger Schein.
Glocken läuten in der Ferne,

stimmen auf die Zeit jetzt ein.

Kinder freuen sich auf die Weihnacht,
sind schon aufgeregt und froh.

Schnee grüßt von den Bergen runter,
deckt die Gräser sorgsam zu. 

(Unbekannt)

Fröhliche Weihnachten
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wird es dann noch etwas als Überraschung vom Christkind für die 
Gruppe geben. Bis dahin warten wir gespannt, was uns das 
Christkind zu unserer Weihnachtsfeier noch bringt und genießen 
jeden Tag unsere neue, kostbare Krippe in unserem adventlichen 
Morgenkreis! Vielen, vielen Dank! Auf diesem Wege wollen wir 
uns vom Waldkindergarten auch bei allen Leuten bedanken, die 
uns das ganze Jahr über unterstützen, unsere Arbeit wertschätzen 
und sich dafür interessieren. Ein herzliches Dankeschön an jeden 
Einzelnen, nur so kann es zu etwas Schönem werden.
Im Namen des Waldkindergartenteams und des Vorstands vom 
Waldkindergarten Spiegelberg wünsche ich allen ein frohes und 
gesegnetes Weihnachtsfest und für das neue Jahr 2025 alles 
Gute!
Es grüßt Sie ganz herzlich    Carina Müller Kindergartenleitung

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

Evangelische Kirchengemeinde 
Sulzbach-Spiegelberg

Wir bitten um Kontaktaufnahme nur über 
das Gemeindebüro in Sulzbach, 
Backnanger Str. 12
Tel. 07193/356, 
Di., Do. und Fr.: 10.00 – 12.00 Uhr
E-Mail:  Gemeindebuero.sulzbach-
  spiegelberg@elkw.de

Pfarrerin Elke Gebhardt
für Pfarramt Sulzbach und Spiegelberg
Tel. 07191/552770, E-Mail: elke.gebhardt@elkw.de

Pfarrer Günter Koschel
Tel. 0176 5591 4842, E-Mail: guenter.koschel@elkw.de
pfarramt.sulzbach-murr@elkw.de

Jugendreferentin Anne Häußermann
Tel. 07193/930189 – mobil: 0157/87870595
E-Mail: jugend@evangelisch-sulzbach-spiegelberg.de

Homepage
www.evangelisch-sulzbach-spiegelberg.de

Informationen und mögliche kurzfristige Änderungen erhalten Sie
über unsere Homepage:
www.evangelisch-sulzbach-spiegelberg.de.

Über den QR-Code gelangen Sie leicht auf die 
Homepage.

Wochenspruch aus Philipper 4, 4 – 5:
Freuet euch in dem Herrn allewege, und abermals sage ich: Freu-
et euch! Der Herr ist nahe!

Donnerstag, 19. Dezember 2024
 9.30 Uhr Eltern-Kind-Gruppe „Rasselbande“, 
  Gemeindehaus Sulzbach unten
 14.00 Uhr Sprachtreff für Mamas und Kinder, 
  Gemeindehaus Sulzbach unten
Ab 16.00 Uhr Treffpunkt Pfarrscheuer
 19.00 Uhr Feierabendsuppe
 20.00 Uhr Impuls – Licht für dich
Freitag, 20. Dezember 2024
 15.30 Uhr gemischte Jungschar, Jugendraum Spiegelberg
Samstag, 21. Dezember 2024
 18.00 Uhr Weihnachtsliedersingen in der Kirche Spiegelberg
  mit dem Gospelchor Oppenweiler
Sonntag, 22. Dezember 2024 (4. Advent)
 18.00 Uhr Waldweihnacht Sulzbach (Gebhardt), Sturz
 18.00 Uhr Waldweihnacht Spiegelberg (Koschel), Zollstock
Montag, 23. Dezember 2024
 10.00 Uhr – 12.30 Uhr: 
  Generalprobe Weihnachtsmusical, Ulrichskirche
Dienstag, 24. Dezember (Heiligabend)
 16.00 Uhr Familiengottesdienst (Sendler-Koschel) mit Aufführung 

vom Weihnachtsmusical, Ulrichskirche
  Opfer: Jugendreferentenstelle
 16.00 Uhr Familiengottesdienst (Gebhardt), Kirche Spiegelberg
  Opfer: Brot für die Welt
 18.00 Uhr Heiligabendgottesdienst (Gebhardt), Ulrichskirche
  Opfer: Brot für die Welt
 21.00 Uhr Festliche Distriktmette in Kirchenkirnberg
Mittwoch, 25. Dezember 2024 (1. Weihnachtstag)
 10.30 Uhr Distrikt-Weihnachtsgottesdienst (Stein), 
  Stadtkirche Murrhardt
Donnerstag, 26. Dezember 2024 (2. Weihnachtstag)
 9.30 Uhr Gottesdienst (Gebhardt), Ulrichskirche
  Opfer: Brot für die Welt
Sonntag, 29. Dezember 2024 (1. Sonntag nach d. Christfest)
kein Gottesdienst in Sulzbach-Spiegelberg und Murrhardt
In der Stephanuskirche in Backnang-Steinbach findet um 
10.00 Uhr ein Gottesdienst mit Dekan Köpf statt.
31. Dezember 2024 (Altjahrsabend)
 16.30 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl (Gebhardt), 
  Kirche Spiegelberg
 18.00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl (Gebhardt), 
  Ulrichskirche
  Opfer: Missionsprojekte
1. Januar 2025 (Neujahr)
 17.00 Uhr Neujahrsgottesdienst (Stein), Stadtkirche Murrhardt
Sonntag, 5. Januar 2025 (2. Sonntag nach d. Christfest
 9.30 Uhr Distriktgottesdienst (Deuschle), Ulrichskirche
Montag, 6. Januar 2025 (Epiphanias)
Kein Gottesdienst
Dienstag, 7. Januar 2025
 19.00 Uhr Bibelgesprächskreis, Jugendraum Spiegelberg
Mittwoch, 8. Januar 2025
 9.30 Uhr Krabbelgruppe „Mittwochskäferle“, 
  Gemeindesaal Spiegelberg
 15.00 Uhr Kon� -Unterricht, Gemeindehaus Sulzbach
Donnerstag, 9. Januar 2025
 9.30 Uhr Eltern-Kind-Gruppe „Rasselbande“, 
  Gemeindehaus Sulzbach unten
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 14.00 Uhr Sprachtreff für Mamas und Kinder, 
  Gemeindehaus Sulzbach unten
Ab 16.00 Uhr Pfarrscheuer geöffnet
 19.00 Uhr Feierabendsuppe
 20.00 Uhr Treffpunkt Pfarrscheuer – Impuls: Sternstunde
Freitag, 10. Januar 2025
 15.30 Uhr gemischte Jungschar, Jugendraum Spiegelberg
Samstag, 11. Januar 2025
Ab 8.00 Uhr: Altpapiersammlung in Sulzbach und Spiegelberg
Sonntag, 12. Januar 2025 (1. So. nach Epiphanias)
 9.30 Uhr Gottesdienst (Gebhardt), Ulrichskirche
  GD zur Trägerübernahme Kindergärten durch den 

Kirchenbezirk 
 11.00 Uhr Gottesdienst (Gebhardt), Kirche Spiegelberg
Opfer: Kindergartenarbeit

Waldweihnacht
Am Sonntag, 22. Dezember (4. Advent) feiern wir um 18.00 Uhr 
Waldweihnacht. Wir feiern die Waldweihnacht mit zwei Gottes-
diensten, in Spiegelberg (Wanderparkplatz Zollstock) und in Sulz-
bach (Sturz).

Für Sulzbach (Sturz):
Bei geeigneter Witterung wird um 17.00 Uhr mit der großen Glocke 
geläutet. Bei schlechtem Wetter entfällt das Läuten um 17.00 Uhr 
und die Waldweihnacht � ndet nicht statt. Die Waldweihnacht wird 
ab 17.45 Uhr mit allen Glocken eingeläutet und musikalisch be-
gleitet vom Musikverein.
Bitte kommen Sie von der Kleinhöchberger Straße oder Berg-
straße aus zu Fuß hoch zum Sturz, weil es am Sturz keine Park-
plätze gibt.

Für Spiegelberg (Wanderparkplatz Zollstock):
Beginn: 18.00 Uhr. Die Waldweihnacht wird vom Posaunenchor 
musikalisch begleitet.
Falls die Waldweihnacht wegen schlechter Witterung nicht statt-
� nden kann, wird dies durch Aushang, auf unserer Homepage, 
sowie Communi-App mitgeteilt.

Urlaub und Gemeindebüro
Pfarrerin Gebhardt hat Urlaub vom 27. – 30. Dezember 2024 
Urlaub. Die Vertretung hat Pfarrer Koschel.
Pfarrer Koschel hat Urlaub vom 31. Dezember – 6. Januar 2025. 
Die Vertretung hat Pfarrerin Gebhardt.

Das Gemeindebüro in Sulzbach und das Büro in Spiegelberg 
bleiben vom 23. Dezember – 3. Januar 2025 geschlossen.

Sprachtreff für Mamas und Kinder
Der Sprachtreff geht weiter am 9. Januar 2025, von 14.00 Uhr - 
15.00 Uhr, ebenso wie die restlichen Donnerstag-Termine im Januar.
Ab Februar wird sich die Uhrzeit und evtl. auch der Tag ändern. 
Hierzu mehr in den Spiegelberger Nachrichten im Januar. 

Altpapiersammlung
Bitte den Termin schon vormerken!

Gottesdienst zur Trägerübergabe der ev. Kindergärten an den 
Kirchenbezirk
Zum 1. September 2024 hat der Ev. Kirchenbezirk Backnang den 
ersten Teil der Trägerschaft für die Ev. Kindergärten Fischbachweg 
und Ziegeläcker übernommen. Diese Übergabe bezog sich auf 
die pädagogische Arbeit in den Kindergärten und auf das Perso-
nal. Der zweite Teil der Verwaltungsarbeit mit allen � nanziellen 
Angelegenheiten geht zum 1. Januar 2025 an den Kirchenbezirk 

über. Die beiden ev. Kindergärten gehören weiterhin zur Kirchen-
gemeinde. Gemeinsam mit den Kindergärten wird vor Ort das 
evangelische Pro� l der Einrichtungen verantwortet. Die feierliche 
Trägerübergabe erfolgt im Rahmen des Gottesdienstes am 
12. Januar 2025 um 9.30 Uhr in die Ulrichskirche. 
Herzliche Einladung!

Gemeinsam essen
Wir starten ins neue Jahr mit Gemeinsam essen 
am Montag, 13. Januar 2024 um 12.00 Uhr im 
evang. Gemeindehaus.
Herzliche Einladung!

Nachmittag für Jung und Alt
Heute schon ein Ausblick auf den nächsten Nachmittag für Jung 
und Alt am Dienstag, 21. Januar 2025 um 14.30 Uhr im Gemeinde-
haus Sulzbach. Prüft alles und behaltet das Gute! Diese Auf-
forderung des Apostels Paulus ist die neue Jahreslosung. Eine 
große Offenheit tritt da zutage, ganz anders, als man den Christen 
oft vorwirft zu sein. Pfrin. Elke Gebhardt wird das Nachdenken 
begleiten und sich damit aus der Leitung des Nachmittags ver-
abschieden.

Seelsorgeeinheit Oberes Murrtal, 
Kath. Kirchengemeinde St. Paulus und St. Maria

Pfarrer Jose Antony, 
Blumstr. 30, 71540 Murrhardt
Tel. 07192/933939, Handy: 0163/7722850, 
E-Mail: Jose.Antony@drs.de
Pfarrbüro St. Paulus, 
Friedhofstr.14, 71560 Sulzbach/Murr 

Sekretärin: Barbara Voß, Tel. 07193/248, 
E-Mail: StPaulus.Sulzbach@drs.de

Öffnungszeiten: 
Mi., 8.00 Uhr – 11.00 Uhr und 16.30 Uhr – 19.30 Uhr

Kindergarten Hummelbühl:  
Tel. 07193/6406, Hummelbuehl.Sulzbach@kiga.drs.de 

Pfarrbüro St. Maria, Blumstr. 30, 71540 Murrhardt 

Sekretärin: Larissa Steinwender, Tel. 07192/5250, 
E-Mail: StMaria.Murrhardt@drs.de

Homepage: www.se-oberes-murrtal.drs.de 

Donnerstag, 19. Dezember 2024
 18.00 Uhr Rosenkranz, St. Maria
 18.30 Uhr Rorate, St. Maria
Samstag, 21. Dezember 2024
 18.30 Uhr Bußgottesdienst, St. Maria
Sonntag, 22. Dezember 2024 – 4. Adventssonntag –
 9.00 Uhr Eucharistiefeier, St. Paulus
 10.45 Uhr Eucharistiefeier, St. Maria
Dienstag, 24. Dezember 2024 – Heiligabend
Adveniat-Kollekte
 16.00 Uhr Krippenspiel, St. Maria
 17.00 Uhr Christmette, St. Paulus, EK-Familiengottesdienst
 21.00 Uhr Christmette, St. Maria
Mittwoch, 25. Dezember 2024 – Weihnachten – 
Hochfest der Geburt des Herrn 
Adveniat-Kollekte
 9.00 Uhr Eucharistiefeier mit Kindersegnung, St. Paulus
 10.45 Uhr Eucharistiefeier, St. Maria
Donnerstag, 26. Dezember 2024 – 2. Weihnachtstag – 
St. Stephanus –
 10.45 Uhr Eucharistiefeier mit Kindersegnung, St. Maria
Samstag, 28. Dezember 2024
 17.00 Uhr Weihnachtsliedersingen, St. Maria
Sonntag, 29. Dezember 2024 – Hl. Familie –
 9.00 Uhr Eucharistiefeier mit Kindersegnung, St. Maria
 10.45 Uhr Eucharistiefeier mit Kindersegnung, 
  Kapelle „Zur Hl. Familie“, Spiegelberg
Dienstag, 31. Dezember 2024 – Silvestertag – 
 17.00 Uhr Jahresschlussgottesdienst der SE, St. Maria
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Mittwoch, 1. Januar 2025 – Neujahr – 
Hochfest der Gottesmutter Maria –
 17.00 Uhr Neujahrsgottesdienst der SE, St. Paulus
Samstag, 4. Januar 2025
 18.30 Uhr Eucharistiefeier, Vorabend, St. Maria
Sonntag, 5. Januar 2025
Sternsinger-Aussendung
 9.00 Uhr Eucharistiefeier, St. Paulus
 10.45 Uhr Eucharistiefeier, St. Maria
 14.00 Uhr Seniorencafé, St. Paulus, Sternsinger-Besuch
Montag, 6. Januar 2025 – Erscheinung des Herrn –
 10.45 Uhr Eucharistiefeier, St. Maria
Mittwoch, 8. Januar 2025
 9.00 Uhr Eucharistiefeier, St. Paulus
Donnerstag, 9. Januar 2025
 18.00 Uhr Rosenkranz, St. Maria
 18.30 Uhr Eucharistiefeier, St. Maria
Samstag, 11. Januar 2025
 17.00 Uhr Eucharistiefeier, Vorabend, Spiegelberg
 18.30 Uhr Wortgottesfeier, St. Maria
Sonntag, 12. Januar 2025 – Taufe des Herrn –
 9.00 Uhr Eucharistiefeier, St. Paulus, Friedensgebet
 10.45 Uhr Eucharistiefeier, St. Maria

Urlaub im Pfarrbüro:
Pfarrbüro St. Paulus:
18. Dezember 2024 – 8. Januar 2025
Pfarrbüro St. Maria und Kirchenp� egerin:
23. Dezember 2024 – 7. Januar 2025
Pfarrer Jose: 27. Dezember 2024 – 5. Februar 2025

Aktuelle Informationen unter www://se-oberes-murrtal.drs.de/

Evangelische Kirchengemeinde Prevorst

„Freuet euch in dem Herrn allewege, und abermals sage ich: 
Freuet euch! Der Herr ist nahe!“  Phil 4,4.5b

Freitag, 20. Dezember 2024
 19.30 Uhr Jugend-Café im Gemeindehaus Gronau
Sonntag, 22. Dezember 2024 – 4. Advent
 9.00 Uhr Gottesdienst
  Das Opfer ist für die eigene Gemeinde bestimmt.
 10.00 Uhr Kindergottesdienst in der Kirche
 13.00 Uhr Kaffeestüble im Gemeindehaus
Dienstag, 24. Dezember 2024 – Heiliger Abend
 16.00 Uhr Familiengottesdienst mit Krippenspiel der Kinderkirche
  Das Opfer ist nach dem Beschluss des KGR für „Open 

Doors“ bestimmt.
Mittwoch, 25. Dezember 2024 – 1. Weihnachtstag
 9.00 Uhr Gottesdienst mit dem Projekt-Chor und Abendmahl
  Das Opfer ist nach dem Erlass des OKR für „Brot für 

die Welt“ bestimmt.
Donnerstag, 26. Dezember 2024 – 2. Weihnachtstag
 10.10 Uhr Gottesdienst mit Kanzeltausch. Martha Siebert, Pfar-

rerin aus Oberstenfeld, wird den Gottesdienst gestal-
ten. Die Uhrzeit wurde mit Gronau getauscht.

  Das Opfer ist nach dem Beschluss des KGR für „Hilfe 
für Brüder“ bestimmt.

Sonntag, 29. Dezember 2024
 9.30 Uhr Singgottesdienst mit Friedwald Hruby in der Martins-

kirche Großbottwar im Rahmen des neuen Kooperati-
onsraums.

  Es � ndet kein Gottesdienst in Prevorst statt.
Dienstag, 31. Dezember 2024 – Altjahrabend
 16.30 Uhr Gottesdienst – Achtung! Die Uhrzeit wurde eine halbe 

Stunde vorverlegt.
  Das Opfer ist nach dem Beschluss des KGR für das 

Bengelhaus in Tübingen bestimmt.
Mittwoch, 1. Januar 2025 – Neujahr
 19.10 Uhr Gottesdienst zur Jahreslosung
Sonntag, 5. Januar 2025
Heute � ndet kein Gottesdienst statt.

Montag, 6. Januar 2025 – Erscheinungsfest
 9.30 Uhr Gottesdienst mit Erhard Süp� e, Prädikant
  Das Opfer ist nach dem Erlass des OKR für die Welt-

mission bestimmt.
Donnerstag, 9. Januar 2025
 19.30 Uhr Kon� 3-Vorbereitungstreffen im Gemeindehaus Gronau
Sonntag, 12. Januar 2025
 9.30 Uhr Gottesdienst mit Lobpreis

Urlaub von Markus Haag
Pfarrer Markus Haag be� ndet sich vom 2. bis 6. Januar in Urlaub. 
Die Vertretung in dringenden Fällen übernimmt Martha Siebert, 
Pfarrerin aus Oberstenfeld, Tel. 07062/5477

Evangelische Kirchengemeinde Wüstenrot

Ev. Pfarramt Wüstenrot-Neulautern
Ev. Kilianskirche Wüstenrot
Pfarrer i. A. Tim Behrensmeier, Tel. 0159/01129222
E-Mail: Pfarramt.wuestenrot@elkw.de
Homepage: www.wuestenrot-evangelisch.de
Tel. 07945/940040

Bürozeiten der Pfarramtssekretärin:
dienstags   von 8.30 Uhr bis12.30 Uhr
donnerstags  von 8.30 Uhr bis 10.30 Uhr
freitags    von 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr

Donnerstag, 19. Dezember 2024
 14.30 Uhr  Seniorennachmittag im Gemeindehaus: Adventsfeier
 18.00 Uhr  Stangenbach-Treff im Schulhaus = Weihnachtsfeier
Freitag, 20. Dezember 2024
 15.30 Uhr  Bibeltreff in der Sonnenhalde
 19.30 Uhr  Sitzung des Gesamtkirchengemeinderats im Ge-

meindehaus Wüstenrot
Sonntag, 22. Dezember 2024 – 4. Advent
 9.30 Uhr  Gottesdienst in der Kilianskirche Wüstenrot
  (Prädikantin Dr. Hammer)
Dienstag, 24. Dezember 2024 – Heiliger Abend
 16.00 Uhr  Familiengottesdienst in der Kilianskirche gestaltet von 

den Kon� rmanden: „Denn uns ist ein Kind geboren, 
ein Sohn ist uns gegeben und die Herrschaft ruht auf 
seiner Schulter“ (Jesaja 9,5) mit musikalischer Be-
gleitung mit Quer� öte und Orgel

  (Pfarrer i. A. Behrensmeier)
 18.00 Uhr  Gottesdienst in der Martin-Luther-Kirche Neulautern
  (Pfarrer i. A. Behrensmeier)
Mittwoch, 25. Dezember 2024 – Christfest
 9.30 Uhr  Gottesdienst in Wüstenrot (Pfarrer i. A. Behrensmeier)
  Es singt der Kirchenchor.
Donnerstag, 26. Dezember 2024 – 2. Weihnachtstag
 9.30 Uhr  Gottesdienst in der Martin-Luther-Kirche Neulautern
  (Pfarrerin Schmidt-Weißinger)
Sonntag, 29. Dezember 2024
 10.00 Uhr  Distriktsgottesdienst in Löwenstein (Pfarrer Burk)
Dienstag, 31. Dezember 2024 - Altjahrabend
 17.00 Uhr  Gottesdienst mit Abendmahl in der Martin-Luther-Kir-

che Neulautern (Pfarrer i. A. Behrensmeier)
Mittwoch, 1. Januar 2025 – Neujahr
 17.00 Uhr  Gottesdienst in der Kilianskirche (Pfarrer i. Ruhe Beck)
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Freitag, 3. Januar 2025
 15.30 Uhr  Bibeltreff in der Sonnenhalde
Sonntag, 5. Januar 2025
 9.30 Uhr  Gottesdienst in der Kilianskirche (Prädikantin Emmel)
Montag, 6. Januar 2025 – Heilige Drei Könige
 19.00 Uhr  „Weihnachtskonzert – auf der Suche nach der Krippe“
  mit der Daniel Schwenger Band in der Kilianskirche
  Nähere Informationen unter den „Kirchlichen Nach-

richten der Evangelischen Gemeinden“.
Dienstag, 7. Januar 2025
 20.00 Uhr  Posaunenchor
Mittwoch, 8. Januar 2025
 15.30 Uhr  Kon� rmandenunterricht
 20.00 Uhr  Kirchenchor
Donnerstag, 9. Januar 2025
 9.30 Uhr  Krabbelgruppe Kirchenmäuse im Gemeindehaus
Freitag, 10. Januar 2025
 15.30 Uhr  Bibeltreff in der Sonnenhalde
Sonntag, 12. Januar 2025
 9.00 Uhr  Lobpreis vor dem Gottesdienst
 9.30 Uhr  Gottesdienst in der Kilianskirche (Pfarrer Hermann)
ab 14.00 Uhr Café Kilian im Gemeindehaus

Pfarrer i. A. Behrensmeier ist vom 01.01.2025 bis 06.01.2025 nicht 
im Dienst.
Vertretung in dringenden seelsorgerlichen Angelegenheiten hat 
das Pfarramt Löwenstein, Pfarrer, Burk, Tel. 07130/1365.

Evangelische Kirchengemeinde Neulautern

Ev. Pfarramt Wüstenrot-Neulautern
Ev. Martin-Luther-Kirche
Tel. 07194/911024 oder 07945/3370380
Pfarrer i. A. Behrensmeier, Tel. 01590/1129222
E-Mail: pfarramt.neulautern@elkw.de
Bürozeiten der Pfarramtssekretärin:
mittwochs von 14.30 – 16.00 Uhr
Homepage: www.wuestenrot-evangelisch.de

Auch in diesem Jahr steht in unserer Kirche ein schöner Weih-
nachtsbaum. Wir möchten uns recht herzlich bei Regina und 
Hans Mühlmann für den gespendeten Baum bedanken. Bei 
Christoph, Johannes und Mele Rudert bedanken wir uns für 
das Stellen und das Schmücken des Baumes.

Freitag, 20. Dezember 2024
 19.30 Uhr öffentliche Gesamtkirchengemeinderatssitzung im 

Pfarrhaus Wüstenrot
Samstag, 21. Dezember 2024
Herzliche Einladung zur „Waldweihnacht am Föhrenberg“ in Wills-
bach (Heerweg) am Samstag, 21. Dezember 2024 ab 17.30 Uhr
Besinnliche Weihnachten mit dem Posaunenchor Willsbach/Neu-
lautern. Für Glühwein/Punsch ist gesorgt. Bitte Tasse mitbringen.

FRIEDENSLICHT AUS BETLEHEM 2024
Vielfalt leben, Zukunft gestalten
Die Pfad� nderinnen und Pfad� nder vom Stamm Paul Schneider
bringen das Friedenslicht am Samstag, 21. Dezember 2024
 17.30 Uhr  Friedenslichtandacht in der Ev. Kirche Neuhütten
  Bitte bringen Sie Ihre Kerze im Glas, ein Windlicht, 

eine Laterne oder Ähnliches mit, um Ihr persönliches 
Friedenslicht mit nach Hause zu nehmen! Alternativ 
sind vor Ort Dauerlichter mit weitgehend wetterfestem 
Brenner und Deckel gegen eine Spende erhältlich.

Sonntag, 22. Dezember 2024 - 4. Advent
 9.30 Uhr  Gottesdienst in Wüstenrot (Prädikantin Hammer)
Dienstag, 24. Dezember 2024 - Heiligabend
 16.00 Uhr  Familiengottesdienst in der Kilianskirche 
  (Pfr. i.A. Behrensmeier)
 18.00 Uhr  Gottesdienst in Neulautern (Pfr. i.A. Behrensmeier)
  Der Gottesdienst wird von Frau Annemarie P� tzer mit 

Sologesang begleitet.
Mittwoch, 25. Dezember 2024 - 1. Weihnachtstag
 9.30 Uhr  Gottesdienst in Wüstenrot (Pfr. i.A. Behrensmeier)
Donnerstag, 26. Dezember 2024 - 2. Weihnachtstag
 9.30 Uhr  Gottesdienst in Neulautern (Pfrin. Weißinger-Schmidt)

Sonntag, 29. Dezember 2024
 9.30 Uhr  Distriktgottesdienst in Unterheinriet (Pfr. Burk)
 Dienstag, 31. Dezember 2024 - Silvester
 17.00 Uhr  Gottesdienst mit Abendmahl in Neulautern
  (Pfr. i. A. Behrensmeier)
 18.00 Uhr  Gottesdienst mit Abendmahl in Wüstenrot 
  (Pfr. i. A. Behrensmeier)

Wir wünschen allen gesegnete Weihnachten und alles Gute, Ge-
sundheit und Gottes Segen für 2025.

Pfarrer i.A. Behrensmeier ist vom 1. bis 6. Januar 2025 nicht im 
Dienst.
Vertretung in dringenden Fällen hat Pfr. Burk aus Löwenstein, Tel. 
07130/1365

Mittwoch, 1. Januar 2025
 17.00 Uhr  Gottesdienst in Wüstenrot (Pfr. i. R. Beck)
Sonntag, 5. Januar 2025
 9.30 Uhr  Nachbarschaftsgottesdienst in Wüstenrot
  (Prädikantin Emmel)
Montag, 6. Januar 2025
 19.00 Uhr  Weihnachtskonzert
  Die Daniel Schwenger Band lädt zum Weihnachts-

konzert „Auf der Suche nach der Krippe“ in die Kilians-
kirche Wüstenrot ein. Beginn 19.00 Uhr

  Einlass ab 18.30 Uhr

VEREINSNACHRICHTEN

Veranstaltungshinweise im Januar 2025

Freitag, 10. Januar Rathaussturm, Rathaus Spiegelberg
 1. Freie Narrenzunft Wetzstoihexa 
Samstag, 11. Januar Altpapiersammlung, Gesamtgemeinde
 Sulzbach/Murr und Spiegelberg  
 Evang. Kirchengemeinde Sulzbach/
 Spiegelberg 
Montag, 13. Januar Gemeinsam essen, Ev. Gemeindehaus
 Sulzbach/Murr, Ev. Kirchengemeinde
 Sulzbach/Spiegelberg 
Sonntag, 19. Januar Begrüßungsgottesdienst, Kon� 3
 Ulrichskirche, Sulzbach/Murr   
 Evang. Kirchengemeinde Sulzbach/
 Spiegelberg 
Montag, 20. Januar Landfrauencafé, Ev. Gemeindehaus 
 Sulzbach/Murr, Ev. Kirchengemeinde
 Sulzbach/Spiegelberg 
Dienstag, 21. Januar Nachmittag für Jung und Alt
 Ev. Gemeindehaus Sulzbach/Murr
 Ev. Kirchengemeinde Sulzbach/
 Spiegelberg 
Mittwoch, 22. Januar Ökum. Vortragsreihe, Ev. Gemeindehaus
 Sulzbach/Murr, Ev. Kirchengemeinde
 Sulzbach/Spiegelberg 
Samstag, 25. Januar Erste-Hilfe-Kurs, Gemeindehalle
 Jux, DRK Spiegelberg 

Musikverein Spiegelberg

Jahresrückblick:
Was im Jahr 2023 als Spielprojekt zwi-
schen den Musikvereinen Wüstenrot, 
Willsbach und Spiegelberg begann, war 

der Wegbereiter für die Spielgemeinschaft Wüstenrot-Spiegel-
berg, die im Januar 2024 offiziell gestartet ist. Die Proben � nden 
abwechselnd in Wüstenrot und Spiegelberg statt.
Musikalische Höhepunkte waren das Frühjahrskonzert in Wüsten-
rot und zum Jahresabschluss das Kirchenkonzert in Spiegelberg. 
Zu den weiteren Höhepunkten zählten die Auftritte beim P� ngst-
turnier in Neuhütten, das Musikfest in Oberrot, das Gartenfest in 
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Eschenau sowie beim Eberstädter Markt und bei der Sonnwend-
feier in Nassach.
Neben diesen Auftritten veranstalteten wir im Sterngarten unser 
Sommerfest und das traditionelle Schlachtplattenfest.

Danke und Weihnachtsgrüße:
Zum Abschluss möchten wir allen Freunden, Sponsoren, Gönnern 
und natürlich allen Helfern nochmals Danke sagen für ihren Ein-
satz.
Wir wünschen Ihnen allen ein gesegnetes Weihnachtsfest und 
alles Gute für das Jahr 2025. Pressewart Helmut Schultes

Dorfgemeinschaft  
Vorderbüchelberg

Die Dorfgemeinschaft Vorderbüchelberg
wünscht allen frohe Weihnachten 
und alles Gute für das neue Jahr 2025!

MSC Spiegelberg-Jux

Zum Jahresende wünschen wir all unseren Freun-
den und Gönnern des MSC Spiegelberg-Jux be-
sinnliche Weihnachtsfeiertage und einen guten 
Rutsch ins neue Jahr 2025.
Claudia Greiner, Schriftführer

Schwäbischer Albverein – OG Jux

Der diesjährige Jahresabschluss des Albvereins 
Ortsgruppe Jux � ndet wie folgt statt: 
Wann:  27.12.2024 
Uhrzeit:  19.30 Uhr 
Wo:  Gasthof Hirsch in Jux

Es wird um Anmeldung bis 22.12.2024 bei Ernst gebeten sowie 
zahlreiches Erscheinen.

Der Nikolaus war da 
Trotz starker Winde 
konnte sich der Nikolaus 
auf seine wettererprob-
ten Rentiere verlassen 
und ist am 6.12.2024 auf 
dem Juxkopf gelandet. 
Bei einem Zwischen-
stopp bei Frau Kircher 
hat er noch die gespen-
deten Mandarinen (der 
Nikolaus dankt herz-
lichst) eingesammelt 
und diese in seinen be-
reits gut gefüllten Ge-
schenkesack hineinge-
tan. Der Nikolaus musste 
den Geschenkesack 
ganz schön festhalten, 
so heftig wurde dieser 
durchgeschüttelt. Bei Glühwein und Kinderpunsch und warmen 
Speisen verteilte der Nikolaus an die anwesenden Kinder seine 
Geschenke und freute sich über ein Schlückchen Glühwein. Die 
Rentiere bekamen natürlich Kinderpunsch, damit sie den Heim-
� ug ohne weitere Vorkommnisse antreten konnten. 

Der Nikolaus ist wohlbehalten am Nordpol angekommen und hat 
sich herzlichst bedankt für den warmen Empfang und wünscht 
allen eine schöne Weihnachtszeit. 

Dorfgemeinschaft Jux

Ein gemütlicher Abend „Jung und Alt“ beim gemeinsamen Singen 
am Juxer Weihnachtsbaum. Anschließend bei einer Tasse heißem 
Getränk gab´s viele nette Gespräche, was zur P� ege der Dorf-
gemeinschaft beiträgt. 
Die Spenden � ießen wieder in das Projekt „Verbesserung Akustik 
Juxer Halle“, dafür ein herzliches Dankeschön. Suse und Thomas

SV Spiegelberg

Der SV Spiegelberg wünscht all seinen Mitgliedern, 
Helfern und Sponsoren ein fröhliches Weihnachts-
fest und einen guten Rutsch ins neue Jahr. 
Bleiben Sie gesund!

Ein besonderer Dank in diesem Jahr 
geht an: 
Gaststätte Alter Simpl, Spiegelberg – 
Alfon Atz, Sanitär und Heizung, Nas-
sach – Automobilservice Lämmle, 
Spiegelberg – Gasthof Siller, Vorderbü-
chelberg – Elektrotechnik Marco Kurz, 
Spiegelberg – Catnic GmbH, Sinsheim 
– Trauerhilfe Ralf Fischer, Wüstenrot – 
Wurstlädle am Eck Fleischmann, Spie-
gelberg – Friseurbedarf Fripac-Medis, 
Nassach – GF Bau Selbstpartner 
GmbH, Oppenweiler – Lukas Gläser 
Baugeschäft, Aspach – Schrott-Gogel, 
Backnang – Farben Haering GmbH, 

Unterheinriet – HAWA Verpackung GmbH, Sulzbach/Murr – Ge-
tränke Kübler, Neuhütten – Schreinerei Rolf Kugler, Vorderbüchel-
berg – Haller Löwenbräu, Schwäbisch Hall – Stuckateurmeister-
betrieb Gebr. Maurer, Spiegelberg – Stuckateurbetrieb Philipp 
Maurer, Spiegelberg – Gasthof Löwen, Jux – Pfefferle Industrie-
verpackung Sägewerk, Spiegelberg – Lebensmittel Rathgeber, 
Spiegelberg – Gasthof Goldener Ritter, Vorderbüchelberg – Erd-
bau Rosenberger, Kurzach – Fahrschule Schmidt, Sulzbach/Murr 
– Seniorenheim Spiegelhof, Spiegelberg – Frische Pur, Obst und 
Gemüse, Sybille Kircher, Spiegelberg – Kfz-Meisterbetrieb Thor-
wächter, Nassach – Malermeister Uwe Geuder, Sulzbach/Murr 
– Volksbank Backnang eG, Backnang – Flaig Schlüsseldienst, 
Spiegelberg – Physiotherapie Axel Wursthorn, Sulzbach/Murr – 
Taxi Gogel Jux – Kai Pribyl Sanitär/Heizung, Jux – Zimmerei 
Czerny, Großerlach – Outlet Hohenlohe, Wolpertshausen – Import 
Factory, Untergruppenbach – Hausgeräte Depot, Backnang – 
Löwenapotheke, Sulzbach/Murr.

Abteilung Fußball – Aktiv –
So, die Vorrunde haben wir mehr oder weniger 
erfolgreich abgeschlossen.
12 Spiele 4 gewonnen – 8 verloren. 
Torverhältnis 15:37.
Zwei, drei Sechspunktespiele: keines haben wir 

gerockt. Wobei das Spiel gegen Großerlach am meisten Schmer-
zen bereitete. 
Für die Großerlacher ist das Spiel gegen unseren SVS das Spiel 
des Jahres, da sind alle dabei und so weiter.
Wir können nur hoffen, dass der Trainingsbesuch sich im neuen 
Jahr verbessert.
Wer weiß, wenn wir top� t in die Rückrunde starten, was noch alles 
möglich wäre.

Danke möchte ich sagen:
Den wenigen treuen Zuschauern, die uns in der schweren Zeit 
unterstützen.
Dankeschön allen Abteilungen des SVS für die Unterstützung der 
Bewirtung bei den Heimspielen.
Noi noi, i hannan ned vorgessa, der einzige Aktive, der ohne 
Sondertraining immer Höchstleistung bringt: der Mann an der Grill-
zange: Karl die „Grillmaschine“ Güttler! 
Jetzd bleibt mir nur noch eins: euch allen da draußen ein geseg-
netes Weihnachtsfeschd zu wünschen ond rudschad guad ens 
neie Johr.
Gruaß da Dulla. Mohr siehd sich.
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Landfrauen Sulzbach a. d. Murr

Weihnachtsgrüße
Die schönsten Geschenke kann man nicht in 
Geschenkpapier einpacken.

Liebe, Familie, Freude, Lachen, Gesundheit –
all das wünschen wir von Herzen, frohe Weihnachten

Wanderung auf den Feenspuren mit anschließendem Winter-
grillen
Montag, 6.1.2025 – Treffpunkt im Seitenbachtal um 13.30 Uhr
Das Jahr 2025 möchten wir mit einer Wanderung für alle Interes-
sierte beginnen. Wer Freude daran hat, mit uns – den LandFrauen 
– auf den Feenspuren im Sulzbacher Wald zu wandern, ist recht 
herzlich dazu eingeladen. Die Wanderung wird ca. 1 Std. dauern.
Es besteht auch die Möglichkeit, sich gegen später im Seitenbach 
dazuzugesellen. Am Lagerfeuer lassen wir dann den Tag gemüt-
lich ausklingen.
Der Unkostenbeitrag beträgt 7,00 €. 
Anmelden können Sie sich bis zum 31.12.2024 bei Carmen Krim-
mer unter der Tel.-Nr. 07193/931782 (bitte auf AB sprechen).
Gäste sind herzlich willkommen. 
Wir freuen uns auf eine rege Teilnahme. Ihre Vorstandschaft

Sulzbacher Winterzauber
Am Donnerstag, den 9. Januar 2025 bewirten die Landfrauen 
die Winterzauber-Hütte auf dem Marktplatz ab 18.00 Uhr.
Wir bieten Punsch und Glühwein, Bier, Hotdogs, Käsebrötchen 
und Muffins an.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

Vortrag Testament und Erbfolge
„Was regelt das deutsche Erbrecht und wie kann ich meinen 
letzten Willen formulieren?“
Mit diesen Fragen beschäftigt sich der Vortrag von Herrn Rechts-
anwalt Torsten Früh aus Backnang.
Herr Früh legt Wert darauf, ein Grundverständnis für die Proble-
matik zu vermitteln und sich nicht in Detailfragen zu verlieren. 
Somit ist der Vortrag auch zum Einstieg in die Materie des Erb-
rechts geeignet. Anschließend können auch noch Fragen gestellt 
werden.
Wir laden Sie ein, sich am Dienstag, 14. Januar 2025 um 19.00 
Uhr im Ev. Gemeindehaus Sulzbach über dieses wichtige The-
ma zu informieren. Auch Gäste können gerne teilnehmen.

Obst- und Gartenbauverein Sulzbach an der Murr

Weihnachts- und Neujahrsgrüße
Ja nun ist sie da, die Zeit, die uns jedes Jahr erfreut.

Glockenklang und Kindersingen wird in alle Herzen dringen,
die sich öffnen ganz, ganz weit 

in der schönen Winterszeit.
Allen Mitgliedern und Freunden des Obst- und Gartenbauvereins 
sowie deren Angehörigen wünschen wir ein friedvolles, besinnli-
ches Weihnachtsfest, geruhsame Feiertage, einen guten Rutsch 
ins neue Jahr und für 2025 Gesundheit, Glück und Zufriedenheit.
Außerdem bedanken wir uns bei allen für die gute Zusammen-
arbeit in diesem Jahr und hoffen, diese 2025 so fortsetzen zu 
können. Die Vorstandschaft

Bürgerinitiative Walderhalt statt Windindustrie

WALD
ERHALT
STATT
WIND
INDUSTRIE

Weihnachtsgrüße der BI
Wir wünschen allen Waldliebhabern eine besinnli-
che Weihnachtszeit und all denen, die Teile des 
Waldes lieber in eine Schotter� äche verwandeln 
wollen, dass sie an Weihnachten zur Besinnung 
kommen. Allen aber wünschen wir ein gutes neues 
Jahr und das insbesondere dem Wald. 

INFORMATIONEN  
DES REMS-MURR-KREISES

Landratsamt Rems-Murr-Kreis

Landratsamt stellt auf einheitliche Rufnummern um

Lokale Rufnummern in Backnang und Schorndorf werden 
zum Jahreswechsel abgestellt/Zentrale Rufnummer: 
07151/501-x
Das Landratsamt stellt seine Telefonnummern abschließend zum 
1. Januar 2025 auf ein einheitliches System um. Alle Nummern 
beginnen dann mit 07151/501, dann folgt die Durchwahl, die aus 
vier Ziffern besteht.
Bisher hatten die Ämter und Bereiche, die in Backnang oder 
Schorndorf verortet sind, eine eigene lokale Rufnummer mit der 
jeweiligen Städtevorwahl. Diese lokalen Rufnummern werden zum 
31. Dezember abgestellt. Die bisherigen Durchwahlnummern für 
Telefone und Faxe bleiben bestehen, diese sind ab sofort über die 
zentrale Rufnummer erreichbar.
Informieren Sie sich gerne unter www.rems-murr-kreis.de über die 
Nummern der jeweiligen Ämter und Bereiche. 

AKTUELLES NOTIERT

Theater KABIriNETT - die Probierbühne a. d. L., 
Spiegelberg-Großhöchberg

Weihnachtsprogramm von Thomas Weber und James Geier: 
Pfefferkuchenmänner im Theater KABIriNETT – Speeddating 
mit Weihnachten
Ein Hauch von Weihnachten zieht im turbulenten Weihnachts-
programm von Thomas Weber und James Geier vorüber. Viel Zeit 
haben sie vor lauter Weihnachtsstress nicht, aber es ist alles drin: 
Gutslesstories, die Weihnachtgeschichte, Nuss und Mandelkern, 
Pfefferkuchen, Pustekuchen und sonstiger Festtagswahnsinn. 
James überrascht Weber sogar mit einem persönlichen Präsent, 
über das er sich wohl, wie es sich für Weihnachten gehört, freuen 
muss. In Ansätzen ist bei dieser Mega-Party der beiden Weih-
nachtsstimmungskanonen sogar der Odem weihnachtlicher Ero-
tik zu spüren. Schließlich feiern wir ja das Fest der Liebe.
Pfefferkuchenmänner – das Weihnachtsprogramm von Thomas 
Weber und James Geier wird am Freitag, den 20. Dezember (Be-
ginn: 20.00 Uhr), Samstag, den 21. Dezember (Beginn: 20.00 
Uhr), und am Sonntag, den 22. Dezember (Beginn: 18.00 Uhr), 
im Theater KABIriNETT in Spiegelberg-Großhöchberg gespielt.
Die Vorstellungen dauern zirka 100 Minuten. Im Eintrittspreis von 
34 Euro (ermäßigt 28 Euro) ist ein Glühwein/Punsch und ein Mini-
präsent enthalten.
Kartenreservierungen und Informationen: Telefon 07194/911140 
und auf www.kabirinett.de.
KABIriNETT – Die Probierbühne a.d.L.
Kleinhöchberger Weg 1 in 71579 Spiegelberg-Großhöchberg

Volkshochschule Backnang

Wir wünschen unseren Teilnehmerinnen und Teilnehmern 
frohe Weihnachten und ein glückliches neues Jahr.

Das neue VHS-Programm Frühjahr/Sommer 2025 � nden Sie 
ab 19. Dezember auf unserer Homepage.

Weitere Auskünfte unter:
Tel. 07191/9667-0
www.vhs-backnang.de



Naturschutz ohne Grenzen 
Sabine Günther
Telefon + 49 (0) 7732/92 72 - 17
sabine.guenther@euronatur.org
www.euronatur.org

Seit über 25 Jahren verbinden wir
europaweit Menschen und Natur 
über Ländergrenzen hinweg.
Gerne informieren wir Sie über
unsere Projekte.

Weihnachts- und Neujahrsgrüße

Ein friedliches und

besinnliches Weihnachtsfest

wünschen wir

allen unseren Kunden,

Freunden und Bekannten

− fürs neue Jahr

Zufriedenheit, Glück

und Gesundheit!
© NM

Aladinstr. 6 71560 Sulzbach/Bartenbach Tel. 07193 - 931 8640

wünschen wir allen unseren 
Kunden, Freunden und Bekannten.

Schöne 
   Weihnachten
und ein glückliches, 
erfolgreiches neues Jahr 

Katja und Frank Löffelhardt
www.lammzeit-jux.de
26.12. – 28.12.2024 geschlossen
ab 02.01.2025 wieder geöffnet

Fröhliche Weihnachten! (Deutschland)
Happy Christmas! (England)
Merry Christmas! (USA)
Joyeux Noël! (Frankreich)
Feliz Navidad! (Spanien)
Feliz Natal! (Portugal)
Buon Natale! (Italien)
Prettige Kerstdagen! (Holland)
Wesolych Swiat! (Polen)
God Jul! (Schweden)
Sretan Božicj! (Bosnien)
Glædelig Jul! (Dänemark)
Hyvää Joulua! (Finnland)
Sretan Bozic! (Kroatien)
Gleðileg Jól! (Island)
Linksmu Kaledu! (Litauen)
Streken Bozhik! (Mazedonien)
God Jul! (Norwegen)
Mutlu Noeller! (Türkei)
Kellemes Karácsonyt! (Ungarn)



und die besten Wünsche zum neuen Jahr

Frohe Weihnachten

Im Weiler 3
71579 Spiegelberg/Nassach

Gasthaus Löwen

Thomas Maier mit TeamThomas Maier mit Team
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Wir haben vom 23.12.2024 
bis zum 01.01.2025 Betriebsferien

✱

Appartement/Kursuite zu vermieten!
Neubau, 40 m2, Wohn-/Esszimmer, Küchenzeile, Schlafzimmer, 
Dusche/WC, Balkon, Stellplatz Tiefgarage, kurzfristig frei. Nur 100 m 
zur Europa-Therme, gegenüber Freizeitpark, sehr schöne Lage, 
Osteopathie/Physiotherapie und Kosmetik im Haus.
Die Vermietung für die Suite-Nr. 321 ist nur über die Appartement-
Vermietung Schreiner, Rezeption im Foyer der Europaresidenz möglich.

Telefon 0 79 57/81 01 u. 01 72/6 44 13 96

Kur/Urlaub im schönen BadFüssing

Ihre Spende hilft! drk.de/weihnachten

Zusammen dem 
Klimawandel trotzen
Gemeinsam helfen. 
Vor Ort und weltweit.

Durchwahl:
98 01-0  Zentrale, 

Anzeigenannahme
98 01-20 Buchhaltung
98 01-21  Rechnungsstellung
98 01-23  Austrägerverwaltung
98 01-40 Anzeigensatz
  Ansprechpartner für

Datentransfer per E-Mail
98 01-37 Redaktionssystem
98 01-90 Telefax

Direkt 
zum Ziel... 

Vorwahl:
0 79 53

IHR KONTAKT:



Fridastraße 5 www.schrott-gogel.de 71522 Backnang
Telefon 0 71 91 / 4 93 43-0  welcome@schrott-gogel.de

Wir haben von einschließlich
20.12.2024 bis 03.01.2025 Betriebsruhe! 

Ab Dienstag, 07.01.2025, stehen wir Ihnen 
wieder mit der gewohnten Zuverlässigkeit

zur Verfügung.
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Fridastraße 5 www.schrott-gogel.de 71522 Backnang
Telefon 0 71 91 / 4 93 43-0  welcome@schrott-gogel.de

Das Team von SCHROTT-GOGEL 
wünscht Ihnen und Ihren Familien

schöne Weihnachten und einen
erfolgreichen Start ins neue Jahr.
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FROHE WEIHNACHTEN 
und ein glückliches, gesundes neues Jahr

Frohe Weihnachten Frohe W
eihnachte

n Froh
e Weih

WeWeW eihihi nhnh anan caca hchc thth etet nene
FFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF eheh WeWeW ihihi

nhnh acaca hchc thth etet
nene

FFFFFFrFF oFFrF oFrF FFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF eheh WWeeWeW iihhhhihiihi nnhnhhnh aaccaca
hhchcchc thth etet nene FF

W
F
W
FrFF oFFrF oFrF hh
h
hF
hFF oF hF oF eheh WWhWh

eWeW ihhihi

FFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF eheh W enene FFrFFrF oFrFeihihi nhnh acaca hchc FFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF eheh WeWeW
FFFFrFF oFFrF oFrF hhF hFF hFF oF hF oF eheh WWWWW h n FFFrFFrF oFrF

FROHE WEIHNACHTEN 
FFFrFFFrFF oFFrF oFrF hF hFF oF hF oF heh

Weidner Bautechnik GmbH

Finkenweg 1 · 71543 Wüstenrot-Neuhütten

Tel. 0 79 45/9 12 30

info@weidner-bautechnik.de · www.weidner-bautechnik.de

Wir haben Urlaub vom 21.12.2024 bis 06.01.2025.

WHIRLPOOLS & SWIM-SPA'S
jeden 1. Sonntag im Monat

unverbindliche Besichtigung
Viva-Aqua GmbH Ellw. – Ferdinand-

Porsche-Str. 3 – von 10.00 - 16.00 Uhr

Der Schornsteinfeger kommt
am Dienstag, 7. Januar 2025
nach Spiegelberg und die Teilorte.

Rüdiger Sixt
Schornsteinfegermeisterbetrieb • Energieberater (HWK)
Schillerstraße 4, 71560 Sulzbach/Murr

Landgaststätte „Spatzennest“
Wüstenrot-Neulautern

Jeden Donnerstag ab 17.00 Uhr: „Rostbratenabend“
Fr., 20.12., ab 18.00 Uhr: „Musikantentreffen“ 

Öffnungszeiten über die Feiertage: 
So., 22.12., ab 10.00 Uhr

Di., 24.12. ab 11.00 – 17.00 Uhr traditionelles Fleischkäseessen 
frisch vom Ofen mit hausgemachtem Kartoffelsalat

Mi., 25.12. geschlossen 
Do., 26.12. ab 10.00 Uhr / Fr., 27.12. ab 17.00 Uhr / So., 29.12. ab 10 Uhr

Von Mo., 30.12.24 bis Do., 09.01.25 haben wir geschlossen

Reservierungen unter 0 71 94/82 13 oder 01 71/6 80 88 75

Wir wünschen all unseren Gästen und Freunden 
ein frohes Weihnachtsfest 

und ein gutes gesundes neues Jahr!

Senden Sie Ihre Anzeige einfach per E-Mail an 

ANZEIGEN@KRIEGER-VERLAG.DE




